

**NASLOV—ADDRESS**  
 Glasilo K. S. K. Jednote  
 6117 St. Clair Ave.  
 CLEVELAND, OHIO  
 Telephone: Henderson 3813  
 Najveći slovenski ted-  
 nik v Združenih državah  
 ameriških  
 The largest Slovenian  
 Weekly in the United  
 States of America

# GLASILYOVS. K. S. K. JEDNOTE

BELO OFFICIAL ORGAN IZOBRAZBA

Kranjsko - Slovenska  
 Katoliška Jednota

je prva in najstarejša  
 slovenska bratska pod-  
 porná organizacija v  
 Ameriki

Posluje že 39. leto

GESLO K. S. K. J. JE:

"Vse za vero, dom in  
 narod!"

Entered as Second Class Matter December 12th, 1923 at the Post Office at Cleveland, Ohio. Under the Act of August 24th, 1912. Accepted for Mailing at Special Rate of Postage Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917. Authorized on May 23d, 1918

Stev. 11 — NO. 11

CLEVELAND, O., 14. MARCA (MARCH), 1933

LETO (VOLUME) XIX.

## VESTI IZ CLEVELANDA

**Sv. misijon v Collinwoodu.**—V cerkvi Marije Vnebovzete na Holmes Ave. v Collinwoodu se je pričel zadnji teden sv. misijon v slovenskem jeziku, ki bo trajal ves teden, oziroma do 19. marca. To cerkveno pobožnost vodi Rev. O. Hanjšek, O. F. M. Drugi teden, od 19. do 26. marca se vrši sv. misijon v angleščini. — Rev. V. Hribar, župnik.

**V vpoštevjanje članom društva** Kristusa Kralja, št. 226, da ima to društvo v nedeljo, dne 19. marca skupno, velikonočno sv. obhajilo v cerkvi sv. Vida, Članstvo se zbira pred Knausovo dvorano ob osmih zjutraj; prinesite svoje regalije seboj.

**Vstopnice za Pasijon.** Vstopnice za Pasijon, ki se vrši na Cvetno nedeljo (9. aprila) v S. N. Domu na St. Clair Ave. je že sedaj dobiti v naslednjih prostorih: pri Mrs. Kushlan v S. N. Domu; v knjigarni Josip Grdina, 6121 St. Clair Ave.; dalje pri Louis Balantu v Lorainu in pri Josip Lekšanu v Barbertonu.

**Velik Minstrel Show** priredijo v Slovenskem Domu na Holmes Ave. mladi člani društva sv. Jožefa, št. 169, dne 29. aprila pod vodstvom Mr. Clifford Rautsona. Že danes opozarjamo cenjeno občinstvo na to redko in zanimivo prireditev, kakršne v Collinwoodu še ni bilo.

**Smrtna kosa.**—Dne 7. marca je preminul v Lakeside bolnici rojak Anton Železnik, star 44 let. Stanoval je na 667 E. 159th St. Pokojni je bil doma iz vasi Košana pri St. Petru na Krasu, odkoder je prišel v Ameriko pred 12 leti. Tu zapuščal žalujočo soprogo Mary, tri hčere, Mary, Antonia in Angela in sina Antona ter brata Josipa, v Barbertonu pa brata Andreja. V starem kraju zapuščala dva brata in eno sestro. — V ponedeljek je preminul rojak Anton Jenc, stanujoč na 1381 E. 47th St. Doma je bil iz Zerovnice, fara Grahovo pri Rakeku. V Ameriki je bival 35 let. Tu zapuščala soprogo Mary, brata Jakoba in več ožjih sorodnikov. V starem kraju pa dva brata in tri sestre. Naj v miru počiva.

**Državljanstva šola.**—Pouk v državljanstvu šoli na 55. cesti in St. Clair Ave., se zaključil v četrtek, 16. marca, 1933. Dne 23. marca ne bo pouka, pač pa se začne z novim terminom v četrtek, 30. marca in bo trajal letos samo do 1. maja.

**Vest iz domovine.**—Iz stare domovine je dobil Mr. John Krašovec, 6721 Bonna Ave., žalostno vest, da mu je umrl dragi oče Janez Krašovec, po domače Malnar, dobro poznani posestnik in lesni trgovec v vasi Dane pri Ložu. Dočakal je častitljivo starost 81 let. Ranjki zapuščala v Clevelandu sina in brata Jernej Krašovec, v starem kraju pa soprogo in tri sine in tri hčere, dva brata in dve sestri. Naj mu bo mirna rodna zemlja!

**Dolžnost vsakega zavednega katoliškega slovenskega rojaka ali rojakinja je, da spada h K. S. K. Jednoti.**

## NAJSTAREJSI SLOVENEK V CLEVELANDU

Med številnimi rojaki in rojakinjami naše znane clevelandске naselbine, je po naši sodbi menda danes najstarejši Mr. Josip Zalar, živeč pri svoji hčeri Mrs. Sussman, 18706 Shawnee Ave., v Nottinghamu. Prihodnje nedeljo in na svoj godovni dan dne 19. marca bo obhajal že svojo 89. letnico; do 100-letnice mu manjka torej samo še 11 let.

Naš častitljivi starček, Zalarjev oče, niso sicer v Clevelandu obče znani, ker so največ doma že zadnjih 14 let, odkar so se iz Forest City, Pa., preselili sem v Cleveland, O., vseeno se nam zdi umestno, da se tega moža tudi povodom njegove 89-letnice spominjamo, ker povsem zasluži, saj je prežal veliko težavnega v svoji dolgi dobi življenja, bodisi v stari domovini, kakor tudi tukaj v Ameriki. Naj pred vsem tem še omenimo, da je navedenec oče našega glavnega tajnika, sobrata Josip Zalarja, na katerem je zelo ponosen. Navzlic tako visoki starosti so Zalarjev oče danes še povsem trdni in zdravi.



Josip Zalar starejši, je bil rojen dne 19. marca, 1844, torej še predno je nastopil vladno bivši avstrijski cesar Franc Jožef. Zibelka mu je tekla v vasi Duale, fara Borovnica. V Borovnici je opravljal več let službo železniškega čuvarja. Poročil se je dne 5. februarja, 1866 v Borovnici. V zakonu sta bila on in njegova žena Marija oblagodarjena z 11 otroci; dva sta umrla v zgodnji mladosti, ostalih devet je pa prišlo kasneje z materjo k očetu v Ameriko, in sicer v Forest City, kjer je njihov oče kopal črni diamant v tamkajšnjem premožovniku; v Ameriko je dospel leta 1891. — Njegova soproga je umrla dne 23. marca, 1919. Zlata poroka te zakonske dvojice se je na slovesen način vršila v Forest City, Pa., dne 5. februarja, leta 1916; tedaj je bilo navzočih nad 70 ožjih sorodnikov Zalarjev družine. Od vseh Zalarjevih sinov in hčera so danes še pri življenju: Mr. Josip Zalar, v Jolietu, Ill.; Mr. Anton Zalar, Mrs. James White in Mrs. Frank Sussman, slednji trije živijo v Clevelandu, O.

Naše iskrene čestitke k njegovemu godu in rojstnemu dnevu! Naj mu večni Bog dodeli, stoletnici!

## POTRES V KALIFORNIJI

Los Angeles, Cal., 10. marca. —Danes zvečer okrog osme ure se je pojavil ob obali morja v Južni Kaliforniji močan potres, ki se je vleklo v razdalji 200 milj, od mesta Santa Barbara do mesta Long Beach. Potresni sunki so trajali več ur in prizadeli grozno škodo.

Potres je najbolj razdejal mesto Long Beach, oddaljeno kakih 600 milj od San Franciscosa, broječe 160.000 prebivalcev. Skoro vse hiše tega mesta so več ali manj poškodovane in porušene; mnogo istih bo treba podreti. V Long Beachu je bilo med potresom ubitih 74 oseb, nad 3.000 pa ranjenih, od katerih jih bo vsled poškodb dosti umrlo.

Potres je obiskal še sledeča druga mesta: Los Angeles, 12 mrtvih, 4.000 ranjenih; Watts, štirje mrtvi; Compton, 13 mrtvih, 150 ranjenih; Santa Anna, trije mrtvi; Huntington Park, 12 mrtvih; San Pedro, dva mrtva; Wilmington, en mrtev; Bellflower, trije mrtvi; Artesia, štirje mrtvi; Hermosa Beach, en mrtev; Garden Grove, en mrtev; Walnut Park in Norwalk, en mrtev.

Skupno materialno škodo na porušeni poslopjih se računa nad 50 milijonov dolarjev; natančno število mrtvecev iz drugih naselbin pa še ni znano.

Rdeči križ, policija, legionarji, prostovoljci in vojaštvo mornarice so prizadetim nudili prvo pomoč. Nad mestom Long Beach je proglašeno obsedno stanje. Gubernor Rolph je naznanil, da bo prišel jutri v Long Beach, da se prepriča o posledicah te grozne elementarne katastrofe in da ukrene potrebne korake v pomoč onesrečencem. Iz vseh držav Unije prihajajo v Long Beach od gubernorjev gozalne brzjavke in ponudbe za pomoč; ljudstvo se je že precej pomirilo.

### Obletnica smrti zaslužnega Jednotarja

Prihodnje nedeljo, dne 19. marca bo poteklo eno leto, odkar je v Jolietu, Ill., umrl znani pionir jolietске naselbine in naš zaslužni Jednotar brat Anton Nemanich starejši, bivši večkratni predsednik naše podporne organizacije. Bodi mu ohranjen blag spomin in naj v miru počiva!

### Morilec Čermaka obsojen na smrt

Miami, Fla.—Dne 10. marca je bil na smrt obsojen Italijan Giuseppe Zangara, ker je dne 15. februarja smrtno nevarno obstrelil chicaškega župana Anton J. Čermaka. Ta zločin se bo plačal z elektrukucijo. Kdaj se bo ista vršila, bo določil gubernor. Morilec je vzel obsodbo hladno na znanje, in je pri tem celo sodnika ozmerjal, da je tudi kapitalist; omenil je dalje, da se prav nič ne boji električnega stola.

da bi dočakal najvišjo mu določeno dobo življenja, da bi zamogli čestitati tudi k njegovi stoletnici!

## Iz glavnega urada K. S. K. Jednote

Vsled "bančnega praznika," ki je bil določen po predsedniku Zedinjenih držav, počivajo vsa bančna podjetja širom Amerike. Ker banke ne obratujejo, je zaradi tega prizadeto vsako podjetje, tako tudi naša društva in Jednota.

Od raznih strani se nam poroča, da se čekov, ki so bili poslani iz glavnega urada ne more vnovčiti. Samoobsebi je umevno, da dokler so banke zaprte, se čekov vnovčiti ne more. Zato ne morem na vprašanja družega odgovoriti, kakor to, da naj se čeke toliko časa hrani, da se bančne razmere uredijo in da banke zopet s poslovanjem prično.

Banke gotovo ne bodo dolgo časa zaprte. Pričakovati je, da se razmere prej ali slej uredijo, da se bo poslovanje lahko zopet točno in redno vršilo, kakor je bilo to v navadi v preteklosti.

Ravno tako se nas povprašuje, kako v bodoče pošiljati denar na glavni urad. Navodilo in pojasnilo v ta namen je bilo z razpisom asesmentov za tekoči mesec poslano na vsa krajevna društva. Tajniki (ice) krajevnih društev naj se po poslanem navodilu ravnavo.

Društva, ki prejmejo iz glavnega urada čeke za bolniško podporo itd., lahko take čeke vrnejo na račun asesmenta. Če imajo društva na rokah gotov denar, naj v gotovini članstvo podporo izplačajo, čeke pa vrnejo na glavni urad v plačilo na račun asesmenta. V takih slučajih se zahteva, da oseba, na katero je ček izdan, istega indorsira (podpiše). Podpis člana (ice) potrdi tudi društveni tajnik (ica).

Na številna vprašanja tikajoča se sedanjih bančnih razmer ne morem odgovoriti. Ob času, ko to pišem, bankirji niti sami ne vedo, pri čem, da so. In dokler bankirji sami ne znajo kako in pod kakimi pogoji bo bankam v bodoče dovoljeno poslovati, tudi nam ni mogoče na stavljen vprašanja odgovoriti.

Edino kar nam je storiti je to, da smo mirne krvi, da potrpiamo in čakamo na boljše čase.

Dal Bog, da bi se sedanje razmere v najkrajšem času zboljšale, naper se bo tudi poslovanje med društvi in Jednoto zopet točno vršilo.

Za glavni urad K. S. K. Jednote:

Josip Zalar, glavni tajnik.

## 40-LETNICA DRUŠTVA

Dne 19. marca 1893, torej pred 40 leti se je v naši zapadni slovenski metropoli Pueblo, Colo. zbralo skupaj 50 zavednih rojakov v svrhu ustanovitve prvega slovenskega podpornega društva te naselbine, kateremu su dali ime "Bratovščina sv. Jožefa." Vsak izmed teh ustanovnikov je plačal \$5. pristopnine. Kasneje se je ime društva premenilo na "Kranjsko rimo-katol. društvo sv. Jožefa."

Za ustanovitev tega društva se je najbolj trudil pok. Matija Grahek. Dopisoval je tudi z Msgr. Buhom iz Minnesote, ki mu je dal več nasvetov za ustanovitev in vodstvo društva:

Ustanovniki so bili sledeči: Frank Božič, Frank Draguns, Josip Germ, Josip Pugal, Jak. Jerman, J. Janžekovič, Frank Petrič, Urh Papež, Janez Rus, Jakob Stefanič, Jakob Skufca, Mike Thomas, John Petrič, Josip Mlinarič, Janez Klemenčič, Anton Sever, Jakob Blatnik, Anton Bradač, Josip Frkul, Marko Gornik, Marko Gorše, Anton Jakopič, Janez Kambič, Peter Pečavar, Marko Plut, Josip Rus, John Roitz, Matevž Štenta, John Zakrajšek, Jernej Petrič, Jernej Simonič, Josip Grahek, John Jerman, John Adolsh, Josip Čulig, Martin Geršič, Matija Grahek, Mike Egan, Matt Jerman, Frank Mehle, Jurij Plut, Mihael Oražem, Matija Sever, Kozma

Skufca, Josip Krašovec, Matija Brodarič, Marko Petrič, Matt Klemenčič, Marko Ogolin in Josip Plešec.

Koliko izmed teh je danes še pri društvu, ne moremo ravno povedati; pač pa lahko omenimo brata Josip Rusa, sedanjega porotnega odbornika KSKJ., ki je že celih 40 let član tega društva.

Na ustanovni seji je bil izvoljen sledeči prvi odbor:

John Petrič, predsednik; John Rus, podpredsednik; Mihael Oražem, tajnik; John Adolsh, podtajnik; Matija Grahek, blagajnik; Joseph Čulig in Frank Božič, nadzornika; Jakob Jerman, ravnatelj.

Društvo sv. Jožefa št. 7 je pristopilo k naši Jednoti ob njeni ustanovitvi, dne 1. aprila 1894 in sicer pismenim putem, ker vsled stroškov in velike razdalje ni moglo poslati svojega zastopnika na ustanovno konvencijo.

Nasim vrlim in gotovo danes ponosnim Jožefovcem v solčni Coloradi izražamo k 40letnemu jubileju društva iskrene čestitke. Mnogo uspeha do zlatega jubileja!

Vsem Josipom in Pepcam

Prihodnje nedeljo, dne 19. marca bomo obhajali god sv. Jožefa, zaščitnika ali patrona naše Jednote. Kako je to ime priljubljeno in v časti med našim narodom, nam kaže dejstvo, da si je 29 krajevnih društev KSKJ izbralo ime tega

svetnika za svojega patrona. Naj veljajo torej že danes vsem Josipom in Pepcam naše iskrene čestitke.

— Dne 8. marca je soproga predsednika Roosevelta zvedela, da se nahaja v Washingtonu pohabljeni vojak Leo Casey iz New Yorka. Nato ga je Mrs. Roosevelt poiskala in s svojim avtomobilom več ur vozila po mestu in okolici.

— Najbolj zaposlena tiskarna dandanes na svetu je državna tiskarna v Washingtonu s tiskanjem novih bankovcev. Tiskarna obratuje noč in dan v treh "siftih" po osem ur. Kolesje strojev te tiskarne se bo še dolgo vrtelo, predno bodo srečni tiskarji naredili za \$3.000.000.000 novih bankovcev, kajti doslej -so jih natiskali dnevno samo za \$30.000.000.

— Dne 10. marca se je pri predsedniku Rooseveltu na posvetovanju mudil Wm. Green, predsednik A. F. of L. Posvetovala sta se glede izboljšanja sedanje brezposelnosti. Green zahtuje, da je dandanes v deželi 12.700.000 brezposelnih oseb.

— Na sodnji v Miami, Fla., je žena bivšega newyorskega župana James Walkerja vložila tožbo za razpoko iz razloga, ker jo je njen mož zapustil in odpotoval na Francosko.

## RAZNE KRATKE VESTI

— Dne 8. marca je soproga predsednika Roosevelta zvedela, da se nahaja v Washingtonu pohabljeni vojak Leo Casey iz New Yorka. Nato ga je Mrs. Roosevelt poiskala in s svojim avtomobilom več ur vozila po mestu in okolici.

— Najbolj zaposlena tiskarna dandanes na svetu je državna tiskarna v Washingtonu s tiskanjem novih bankovcev. Tiskarna obratuje noč in dan v treh "siftih" po osem ur. Kolesje strojev te tiskarne se bo še dolgo vrtelo, predno bodo srečni tiskarji naredili za \$3.000.000.000 novih bankovcev, kajti doslej -so jih natiskali dnevno samo za \$30.000.000.

— Dne 10. marca se je pri predsedniku Rooseveltu na posvetovanju mudil Wm. Green, predsednik A. F. of L. Posvetovala sta se glede izboljšanja sedanje brezposelnosti. Green zahtuje, da je dandanes v deželi 12.700.000 brezposelnih oseb.

— Na sodnji v Miami, Fla., je žena bivšega newyorskega župana James Walkerja vložila tožbo za razpoko iz razloga, ker jo je njen mož zapustil in odpotoval na Francosko.

— Zvezni agentje so te dni na nekem parniku v New Yorku zaplenili več zabojev žganja, šampanjca in vina, naslovljena devetim tujezemskim poslanikom v Washingtonu. Navadno tako pijačo dovažajo tuji parniki do pristanišča Baltimore, Md., gorinavedeno dobro pijačo je pa pripeljal čez morje neki ameriški parnik, kar je postavno prepovedano.

— Na pošti v Watertown, N. Y., so dne 9. marca našli neki zavitek naslovljen na predsednika Roosevelta. Po preiskavi se je dognalo, da se je v istem nahajalo kos razstreljive bombe.

— V New Yorku je minuli teden v Federalno rezervno banko neki bogatin pripeljal za \$2.000.000 vrednosti cekinov in rumenih bankovcev. Ves ta zaklad je imel doma skrit. Namesto zlata je dobil druge bankovce.

— Dne 12. februarja so se v cerkvi sv. Ignacija v Clevelandu vršile tri nove maše. Ob 9. je pel novo mašo Rev. Ed. Nieberding, ob 11. Rev. John Gruss in ob 12.30 Rev. Francis Fergus. Pač redek slučaj!

— Senator Couzens iz Michigana je stavil v zbornici predlog, da naj se brezposelnim mladeničem od 15 do 21. leta, ki so brez doma, pomaga na ta način, da bi se jih spravilo za eno leto v mestna vojaška taborišča, kjer bi opravljali kako delo za prežitek. Zvezna vlada bo k temu tudi nekaj pripomogla.

— Senator Black iz Alabame, je dne 10. marca stavil v zbornici resolucijo, da naj bi se postavnim potom po industrijah uvedlo samo pet-dnevno delo na teden po šest ur na dan.

— Dne 12. februarja je v Clevelandu vršile tri nove maše. Ob 9. je pel novo mašo Rev. Ed. Nieberding, ob 11. Rev. John Gruss in ob 12.30 Rev. Francis Fergus. Pač redek slučaj!

— Senator Couzens iz Michigana je stavil v zbornici predlog, da naj se brezposelnim mladeničem od 15 do 21. leta, ki so brez doma, pomaga na ta način, da bi se jih spravilo za eno leto v mestna vojaška taborišča, kjer bi opravljali kako delo za prežitek. Zvezna vlada bo k temu tudi nekaj pripomogla.

— Senator Black iz Alabame, je dne 10. marca stavil v zbornici resolucijo, da naj bi se postavnim potom po industrijah uvedlo samo pet-dnevno delo na teden po šest ur na dan.

— Dne 12. februarja je v Clevelandu vršile tri nove maše. Ob 9. je pel novo mašo Rev. Ed. Nieberding, ob 11. Rev. John Gruss in ob 12.30 Rev. Francis Fergus. Pač redek slučaj!

— Senator Couzens iz Michigana je stavil v zbornici predlog, da naj se brezposelnim mladeničem od 15 do 21. leta, ki so brez doma, pomaga na ta način, da bi se jih spravilo za eno leto v mestna vojaška taborišča, kjer bi opravljali kako delo za prežitek. Zvezna vlada bo k temu tudi nekaj pripomogla.

## VESTI IZ JUGOSLAVIJE

Novi grobovi. Na Jesenicah je umrl 24-letni Josip Poženel. — V Podgorju pri Skalah je umrla 85-letna Ana Koren "Vovkova mama." — V Preski je odšel med nebeške krlitce 10-letni Francek Hainer. — Na Golniku je mirno zaspala v Gospodu Antonija Selepa, rojena Klimm. — V Ljubljani je zapustila solzno dolino Josipina Jančarjeva. — V Konjicah je zapel mrtvaški zvon 94-letni Katarini Pušnik. — V Konjicah so položili v grob sestro rajnega knezoškofa Mihaela Napotnika, Ano Napotnik. — V Zdolah so pokopali Jožefo Pleterški, rojeno Bogovič. — V Ljubljani je umrla Franja Pfeifer, vdova po višem uradniku finančne kontrole. — Istotam je preminul Emil Brandt, posestnik in slašičar. — V Celju je odšel v večnost kolarski mojster Jakob Wusser. — V Mariboru je zapel mrtvaški zvon Lojzki Jovan. — V Ljubljani so položili na mrtvaški oder Lidijo Jugovič. — V Sevnici je v Gospodu zaspala Katarina Zajc, vdova po finančnem svetniku. Dosegla je visoko starost 82 let. Njeno truplo so prepeljali v Ljubljano in položili v rodbinsko grobnico pri sv. Križu. — V Bistrici pri Trzinu je umrla Helena Košir, rojena Tišler, soproga gostilničarja, trgovca in posestnika.

Mrtvaški zvon. Nične ni mogle verjeti, ko je v Trebnjem in na Vinigoricah zvonilo in so pravili, da je umrla na Dobravi Uhanova mama, po domače Terlepova. Bila je res slabotnega zdravja, vendar o smrti se ni sanjalo ne njej, ne nikomur. Nenadoma je zapustila svojo družino. Velika žalost je to za moža in otroke, pa tudi za vse, ki so pokojno poznali. Bila je mirnega in dobrega značaja, otrokom predobra mati in možu zvesta žena. Kako so jo vsi spoštovali, je pričal njen pogreb. Od blizu in daleč je prišlo silno veliko ljudi, ki so ji izkazali zadnjo čast. Pevski zbor Prosvetnega društva je zapel dve pesmi. Njene hčere so namreč vnete društveno članice, ena je dobra pevka, ena pa tamburašica. Teško bo zdaj družini brez gospodinje, otrokom brez matere.

V Nieuwenhagen, Holandiji je dne 5. februarja preminula po dolgi bolezni rudarjeva žena Elizabeta Varšaj, rojena Kožel, doma iz Spodnjih Raven, župnika sv. Križ pri Litiji. Zapuščala možu štiri nepreskrbljene otroke.

Za župnika v Begunjah pri Lescah je bil umeščen dne 16. februarja gospod Franc Gornik, župni upravitelj istotam.

Zlato poroko sta obhajala veleposestnik Karel in Terezija Harić na Smolniku pri Cirkovcih.

Novo carinarico so dokončali v Ljubljani dne 19. februarja, 1933. Zidali so jo dve leti.

Zaradi elektrifikacije Notranjske nameravajo kranjske deželne elektrarne zgraditi elektrovod 20.000 voltov od transformatorske postaje pri Lenarčevih opekarni na Vrhniki do Račice (Dalje na 6. strani)

## DROŠTVA NAZNAJLA

**Društvo sv. Jožefa, št. 2, Jellet, Ill.**

S tem se uradno naznanja članom našega društva, da bo imelo društvo skupno spoved v soboto 18. in skupno sv. obhajilo v nedeljo, dne 19. marca pri osmi sv. maši. Člani so prošeni, da to vpoštejajo in opravijo velikonočno dolžnost z društvom, kakor prej omenjeno; društveni odbor ne prevzame nobene odgovornosti v tej zadevi, saj vsak dobro zna, kaj mora storiti.

Obenem prosim člane, da se udeležijo prihodnje seje v večjem številu kakor navadno. Prvič bo omenjena seja važna, ker bodo nadzorniki poročali o trimesečnem računu, kar bi moralo vsakega člana zanimati; drugič bo na prihodnji seji prečitana resolucija ali iniciativni predlog društva sv. Cirila in Metoda, št. 101, Lorain, O., za uvedbo nove smrtninske lestvice, ki bi prinašala rezervno vrednost. Pri tej priliki, ako mogoče, bo članom tudi pojasnjeno, kaksa razlika bi bila pri plačevanju asesmenta, ako bi bila nova American Experience lestvica sprejeta.

S pozdravom,  
Louis Kosmerl, tajnik.

**Iz urada društva sv. Jožefa, št. 7, Pueblo, Colo.**

Vsem članom in članicam našega društva se uradno naznanja, da je članstvo soglasno sklenilo pri redni mesečni seji dne 19. februarja, da naj se vrši skupna velikonočna spoved in sv. obhajilo v nedeljo dne 19. marca pri polosmi sv. maši. Spovedovalo se bo v soboto popoldne in zvečer. K sv. obhajilu pristopite pri polosmi sv. maši, kajti pri polosmi sv. maši bo skupno sv. obhajilo za društvo. Zavedajte se, da ste član KSKJ, katere geslo je "Vse za vero, dom in narod!" Vsi člani in članice so naproseni, da pridejo v prve sedeže, moški na moško stran in ženske na žensko stran, tako, da bodo člani kolikor mogoče skupaj, da se bo v resnici pokazalo, da je skupno sv. obhajilo za naše društvo.

Dragi moji člani in članice! Letošnji dan skupnega sv. obhajila je izvanredno pomemben za naše društvo. Bilo je dne 19. marca, leta 1893 ko se je ustanovilo in organiziralo naše društvo, ki je pozneje bilo ustanovnik K. S. K. Jednote. In ravno letos, dne-19. marca poteče torej 40 let, odkar je bilo ustanovljeno to pionirsko društvo naše naselbine. Zaradi tega je pa dolžnost vsakega člana, da 40-letnico kolikor mogoče lepo in dostojno proslavi. In v resnici ni nobene lepše poti, kakor pristopiti k mizi Gospodovi skupno z društvom.

Obenem prosim tudi vse one člane, ki imajo regalije, da iste prinesejo seboj in jih pripno na svoja prsa.

Na spovedni listek, katerega prejmete od svojega spovednika, napišite vaše ime in številko društva, potem listek denite v zato pripravljeno skrinjico, katere se nahaja pod korom. Dragi mi člani! Jaz kot tajnik društva, vas v l j u d n o opominjam, da isto tudi storite, kajti le na ta način je našemu duhovnemu vodji mogoče podati popolno poročilo na glavni urad, zaradi tega storite svojo dolžnost.

Za društvo sv. Jožefa, št. 7:  
John Germ, tajnik.

**Društvo sv. Roka, št. 15, Pittsburgh, Pa.**

S tem uljudno prosim člane našega društva, da se udeležijo prihodnje seje dne 19. marca, ker na isti pride več važnih točk na vrsto v dobrobit društva in vsega članstva. Na tej seji bomo razmotrivali o nekkih točkah, ki spadajo čez zaključke glavne letne seje; torej je dolžnost vsakega člana, da se

iste gotovo udeleži. Člani, ki ne pridete na to sejo, naj se potem ne hudejejo na drugega, če jim sklepi ne bodo po volji.

V nedeljo dne 26. marca bo imelo naše društvo skupno sv. obhajilo med osmo sv. mašo v naši slovenski cerkvi na 57. cesti. Zbirali se bomo v Slovenskem domu ob 7:30; v cerkev odkorakamo pet minut pred mašo.

S pozdravom,  
F. J. Sumic, zapisnikar.

**Društvo sv. Vida, št. 25, Cleveland, O.**

Članom in članicam našega društva se naznanja, da bo naše društvo imelo svojo velikonočno spoved v soboto, dne 18. marca popoldne in zvečer, v nedeljo, dne 19. marca ob 8:30 pa skupno sv. obhajilo v cerkvi sv. Vida. Zbirali se bomo v navadnih društvenih prostorih ob osmi uri. Prinesite svoje društveno regalije seboj in preskrbite si spovedne listke že poprej ali pa v nedeljo zjutraj; predno se podamo v cerkev, jih bom jaz delil v Knausovi dvorani in naš brat predsednik. Udeležite se skupnega sv. obhajila polnoštevilo.

S sobratskim pozdravom,  
A. J. Fortuna, tajnik.

## NAZNAJLA

**Članom društva sv. Jožefa, št. 53, Waukegan, Ill.**

Člani našega društva so tem potom obveščeni, da prejmemo skupno sv. obhajilo na nedeljo sv. Jožefa, to je 19. marca, na god našega društvenega patrona.

Člani so opozorjeni, da pravila določujejo, da vsak član opravi spoved in prejme sv. obhajilo enkrat na leto. Ne da bi vam samo pravila govorila o vaših verskih dolžnostih, se vam tudi polaga na srce vašo dolžnost do vsega posameznega verskega življenja, da prejmete svetle zakramente ob tem času. Razmere, kakršne imamo danes, naj nam stojijo kot težkoče, katere moramo s trudnim delom in trpljenjem premagati. Saj smo vsi na eno ali drugo stran prizadeti, naj se torej držimo in skupno obrnimo na Onega, kateri je še vedno nam dobro storil. Ob enem je pa tudi potrebno, da vsak z navdušenjem podpira svojega brata, kateri mogoče je več prizadet kakor drugi. Ako ne v drugem, vsaj z moralno podporo, da ostane članu pogum za napredek kakor hitro se zopet pokažejo nove prilike.

Gotovo pridemo na površje v tej krizi, ako skupno stojimo in delujemo z naprednim pogledom. Ne pozabimo da z molitvijo se ni še nikoli kaj slabega storilo. Ker je to leto ravno "Sveto leto," zamoremo dosti dobrega storiti z molitvijo za pravilno življenje med ljudmi in za razširjanje bratske ljubezni, in za pomoč bratu, kateri je v pomanjkanju, in da obdržimo in razširjamo nauke naše sv. vere.

Spomnite se v vaših molitvah na velezaslužnega slovenskega rojaka, škofa Baraga in prosite Boga, da se navdušenje za njegovo beatifikacijo resno izpolni in da ga enkrat častimo na oltarjih kot blaženca in svetnika. Prošnja našega duhovnega vodja KSKJ je, da se vsi člani naše podporne organizacije spomnijo ne tega rojaka, da se mu nekaj povrne za njegovo navdušeno delovanje med Slovenci v Ameriki v minulih letih.

Člani naj se zberejo prihodnje nedeljo v šolski dvorani ob 7:45 zjutraj; od tam bomo odkorakali v cerkev k osmi sv. maši. Vsi člani naj bodo navzoči in točni.

S sobratskim pozdravom,  
Joseph Zorc, tajnik.

**Društvo sv. Lovrenca, št. 63, Cleveland, O.**

S tem vljudno naznanjam, da

bo za naše društvo skupno sv. obhajilo dne 19. marca med sv. mašo ob 7:30 zjutraj. Hvala vredno bi bilo, da bi se članstvo skupnega obhajila udeležilo polnoštevilo. To pa naj velja ne samo za Newburg in okolico, ampak tudi za bolj oddaljene člane. Dolžnost je že itak vsakega člana, da opravi velikonočno spoved, kar se bo tudi od vsakega strogo zahtevalo. Torej le pridite!

Bratsko vas pozdravlja,  
Anton Kordan, tajnik.

**Društvo sv. Srca Jezusovega, št. 70, St. Louis, Mo.**

Cenjeno mi članstvo: Naznanjam sklep društvene seje, da se mora pismenim potom ter v Jednotinim Glasilu obvestiti naše članstvo, da se udeleži prihodnje redne mesečne seje v torek, dne 21. marca ob navadnem času. Od zadnje seje je ostalo dosti nedovršenih točk, zelo važnih za poslovanje društva, katerih pa počem tukaj v Glasilu omenjati. Dolžnost vsakega, ki se zanima za društvo je, da bo navzoč na prihodnji seji dne 21. marca.

Zadnje čase imamo izvanredno veliko bolnikov na naši listi; eden izmed zadnjih se mi je naznanil in sicer naš člani in visoko spoštovani sobrat, Rev. Filip Separović, župnik naše cerkve, ki se sedaj nahaja v bolnišnici sv. Antona na Grand in Chippewa St. Dasiravno imamo pri društvu bolniški odbor, je vseeno naša bratska dolžnost, da obiščemo naše bolne sobrate in sestre vselej, kadar je to mogoče, ne pa samo tedaj, kadar vas tajnik pošlje uradnim potom.

Že večkrat sem slišal za šalo, pa tudi za resno, da so ženske bolj podvržene boleznim; no, pri nas je pa sedaj ravno obratno; z izjemo enega slučaja, so vsi drugi bolniki moški. Bolani so Mrs. Agnes Posek, Rev. Separović, Joseph Petrič, Nikolaj Fabič, Joseph Vukelič ter Valentin Mikuláš.

Članstvu širom Amerike naznanjam, da je sedaj pri nas v St. Louisu toliko grmenja in bliskanja o stari pivi, da je veličanska in znana pivovarna Anheuser-Busch izdala že nad milijon za priprave te prijače. Z najboljšimi delavci je pa tudi že tako oblagodarjena, da so obesili pred pivovarno velik napis: "No applications taken." Srečni časi?!

Ob koncu še enkrat prosim celokupno članstvo, da se za gotovo udeležite prihodnje seje.

S sobratskim pozdravom,  
Anton J. Skoff, tajnik.

**Društvo sv. Antona Padovanskega, št. 72, Ely, Minn.**

Naša zadnja redna seja se je vršila dne 5. marca, kjer je bilo sklenjeno, da bo članstvo našega društva imelo skupno sveto mašo na praznik sv. Jožefa, dne 19. marca ob 7:30. Ob enem se bosta udeležila te sv. maše tudi ostala dva društva naše Jednote, in sicer društvo sv. Jožefa, št. 112 in društvo Marije Vnebovzete, št. 203. Zbirali se bomo pred Slovenskim Narodnim Domom, odkoder z bandom odkorakamo v cerkev. Sv. maša se bo brala v spomin in v počast našemu pokojnemu zaslužnemu rojaku Msgr. Josip Buhu v spomin stoletnice njegovega rojstva. Pokojni Msgr. Buh je bil ustanovitelj naše Jednote in večkratni udeleženec naših konvencij. Ponovno ste vljudno prošeni, da se v obilnem številu udeležite te skupne sv. maše.

Obenem pa tudi naznanjam onim članom, kateri niste bili na zadnji seji dne 5. marca, da je društvo sklenilo zaradi decembrskega asesmenta, da ima članstvo šest mesecev časa za poravnati decembrski asesment. S sobratskim pozdravom,  
Mike Čerkovnik, tajnik.

**Društvo Marije Pomagaj, št. 78, Chicago, Ill.**

Tem potom naznanjam vsem članicam našega društva, da se bo prihodnja mesečna seja vršila v nedeljo dne 19. marca, točno ob drugi uri popoldne v navadnih prostorih.

Vse članice, ki ste dobile posojilo od Jednote, prosim, da pridete na moj dom in prinesete svojo knjižico seboj.

Na letni seji je bilo sklenjeno, da vsaka članica, ki je bila poslana obiskat bolno sestro, in tega ne stori, bo kaznovana 50 centov. Tega se bomo strogo držali.

Vse članice, katerim je mogoče, uljudno prosim, da pridite plačat svoj asesment na moj dom. Gotov čas, ko bom doma, je vsak torek in sredo popoldne, v torek zvečer in vsako soboto zvečer ter v nedeljo dopoldne pred sejo. Prosim, da se tega držite, kolikor je mogoče. Nadalje vas prosim, da pokažete zanimanje za naše društvo s tem, da redno prihajate na sejo; s tem boste dale tudi odboru večje veselje do dela.

Torej na svidenje! Pozdrav!  
Pauline Kopal, tajnica,  
1923 W. 23rd St.

**Društvo Marije Čistega Spočetja, št. 80, So. Chicago, Ill.**

Tem potom naznanjam članicam našega društva sklep zadnje seje, da priredi društvo Card in Bunco party v cerkveni dvorani v nedeljo, dne 19. marca zvečer, ob pol osmih. Ker se bo naša društvena seja vršila ravno isto nedeljo, zato ste, drage mi sestre, uljudno prošene, da bi prinesle kak dar ali dobitek na to sejo za našo društveno prireditel (Card Party), ker ista se bo vršila v korist društvene blagajne.

K sklepu opozarjam vse one članice, ki so zaostale z asesmentom, da to poravnajo; ako tega ne storite, se bo postopalo po društvenih in Jednotinih pravilih.

S pozdravom,  
Louise Likovich, tajnica.

**Društvo Marije Sedem Žalosti, št. 81, Pittsburgh, Pa.**

Tem potom vabim vse člane našega društva, da se v polnem številu udeležijo prihodnje seje dne 19. marca ob 2. uri popoldne. Na dnevnem redu imamo za rešiti več važnih točk; torej ste, drage mi sestre, ponovno prošene, udeležite se te seje vse katera lahko plača asesment, ali pa tudi ne. Gotovo vam je znan zaključek zadnjih treh sej, da članica, ki dolguje več kot za tri mesece, ni upravičena do bolniške podpore. Torej, drage mi članice, poravnajte svoj dolg malo po malem, kolikor pač morete, ker ne veste ne ure ne minute, ko vas lahko kaka nesreča zadene; potem je pa vsega samo odbor kriv, kar pa ni resnica; odbor se mora ravnati po pravilih, naj bo že za eno ali drugo.

Ob enem vas prosim, da bi bile tako dobre, da bi se malo bolj zanimale za sejo in da ne bi hodile samo k meni na dom plačevat, ker to je že malo preveč zame. Posebno ne hodite na nedeljo, ko imamo ravno sejo; t a k r a t najrajši prihajate okrog pol dne, da ne morem niti kosila za svojo družino pripraviti. Čemu ne pridete en dan prej, na soboto pred sejo? Tedaj sem ves dan doma in bom rada pobirala asesment, toda samo od takih, katere v resnici ne morejo priti na sejo. Ravnajte se torej po moji prošnji, pa bo za vse OK.

Ob enem naznanjam sklep zadnje seje, da bomo imeli dne 1. aprila skupno velikonočno spoved in skupno sv. obhajilo dne 2. aprila, to bo na Tihno nedeljo ob osmih zjutraj; zbirale se bomo v šolski dvorani ob 7:30. Prosim vas, da se sv. obhajila udeležite v polnem številu. Ne sramujte se svojega lepega društva Marije Sedem

Žalosti, ker ona je naša patrona; njo bomo prošle na našo zadnjo uro za srečno smrt.

S sestrskim pozdravom,  
Josephine Fortun, tajnica.

**Društvo sv. Jožefa, št. 148, Bridgeport, Conn.**

Cenjeni mi sobratje in sestre: Naznanjam vam, da je nemila smrt dne 28. februarja iztrgala iz naše srede člana Stefana Markoja. Pokojnik je bil rojen leta 1881 v Gumilcaju, Prekmurje, Jugoslavija.

Ločitev je bila težka od njegove drage žene in ljubljene dece, ki so na dan pogreba tako milo za vedno jemali slovo in tako milo zadnjič gledali svoje dragega očeta.

Pokojnikova žalujoča žena se lepo zahvaljuje vsem, ki so ji v tem času žalosti bili na pomoč in ki so se udeležili pogreba.

Ker je pokojnik spadal s svojo ženo in četvero otroci k našem društvu ter ter Jednoti, zato se ga večkrat spomnimo v molitvi za pokoj njegove duše. Naj mu bo lahka ameriška gruda! Gospod, daj mu večni mir in pokoj in večna luč naj mu sveti! Amen.

Nadalje vam poročam, da na praznik sv. Jožefa, dne 19. marca, ko bo godovni dan patrona našega društva, bomo imeli vsa opravila kot zadnja leta na ta dan. Zato naj bo vsak član in članica v cerkveni dvorani zjutraj ob 7:15. Dolžnost je, da je vsak društvenik navzoč in vsaka družvenica.

Dalje vas opozarjam na vuzemsko (velikonočno) versko dolžnost. Torej naj vsak pravčasno opravi spoved; ni treba čakati, da bi vas odborniki po večkrat na to opominjali.

Ravno na ta dan, dne 19. marca bomo imeli tudi našo redno mesečno društveno sejo; pridite na sejo v velikem številu, ker imamo več važnih točk za rešiti.

S sobratskim pozdravom,  
Stefan Piczko, tajnik.

**Društvo sv. Ane, št. 156, Chisholm, Minn.**

Cenjenim članicam našega društva se naznanja sklep zadnje seje, da bomo imele skupno velikonočno spoved v torek, dne 21. marca popoldne, sv. obhajilo pa v sredo, 22. marca; pri kateri maši ravno, bo že v cerkvi oznanjeno. Ker se bo ravno ta čas v naši fari vršil sv. misijon, se bo nudila vsem lepa prilika, da sedaj opravimo našo velikonočno versko dolžnost. Sv. misijon se prične v nedeljo 19. marca, sklep istega bo pa v četrtek. Torej prosim vse članice, da pridete kolikor mogoče v velikem številu, da prejmemo skupno sv. obhajilo in opravimo našo versko dolžnost kakor zahtevajo Jednotina pravila. Posebno zdaj, za časa sv. misijona, ima vsaka lepo priložnost za to.

Nadalje se je razpravljalo, kako bi se naši blagajni malo opomoglo. Ker v teh slabih časih ni mogoče z nobeno prireditvijo nič narediti, je bilo sklenjeno, da plača vsaka članica po 10 centov trikrat skozi celo leto do decembra in to, kadar je kateri mogoče; torej prosim vse članice, da izvolijo to vpoštejati.

S sestrskim pozdravom,  
Frances Stonich, tajnica.

**Društvo sv. Ane, št. 156, Chisholm, Minn.**

## Izjava

Naše društvo je na svoji redni seji dne 26. februarja 1933 ob drugi uri popoldne sklenilo, da se pridruži resoluciji in soglasja z načrtom društva sv. Cirila in Metoda, št. 101, Lorain, O., kateri je bil čitan na seji glavnega odbora dne 28. januarja, t. l.

Ta predlog je bil sprejet kot sprevidimo, da American Experience posmrtninska tabela

bo v korist članstva in K. S. K. Jednote.

Za društvo sv. Ane, št. 156, KSKJ.:

Mary Virant, predsednica.  
Frances Stonich, tajnica.  
Mary Nossan, blagajničarka.  
(Pečat društva).  
Chisholm, Minn., dne 6. marca 1933.

**Društvo Marije Pomagaj, št. 164, Eveleth, Minn.**

Tem potom se naznanja sklep naše zadnje mesečne seje, da priredimo na Belo nedeljo, dne 23. aprila, veselico v prid društvene blagajne, ker se je ista že čisto posušila. To naznanilo naj velja osobito onim, ki niste bile na zadnji seji navzoče; o tej nameravani prireditvi bom že pozneje še kaj več poročala.

Sklenjeno je bilo tudi, da od zdaj naprej bo na vsaki mesečni seji ena članica deležna nagrade 50 centov, če se bo udeležila seje, in katera bo tako srečna, da bo njeno ime prišlo na vrsto; če pa iste ne bo na seji, ne bo deležna nagrade, čeprav bo njeno ime vzdignjeno. Če hočete vse bolj natanko vedeti, kako in kaj, pridite vse na prihodnjo sejo, pa boste videli. Morda boš ravno ti prva na vrsti, čeprav morda nisi bila že celo leto na seji?

Dalje smo sklenile, da ima naše društvo skupno velikonočno spoved dne 25. marca, dne 26. marca pa sv. obhajilo; kdaj ravno, bo g. župnik že v cerkvi oznanil. Drage mi sestre, lepo ste prošene, da pridete vse k sv. obhajilu; čim več nas bo, tem lepše, kakor pa samo kakih 10 ali pa 20. Vsaka naj pride, če nima morda kakega posebno važnega zadržka. Čemu bi se sramovali, da smo članice katoliškega društva in katoliške Jednote? To bi moralo biti nam vsem v čast in ponos kot katoliškim Slovenkam.

Zdaj pa lepo prosim tiste, katere so bile članice našega društva, pa so odstopile in ostale dolžne v našo društveno blagajno, da bi bile toliko dobre, da bi povrnilo društvu, kar mu spada, kakor je bilo društvo dobro, da je zanje založilo. — Društvo je za vse, ne pa samo za ene ali nekatere. Dobre članice so v blagajno prispevale, druge so pa ven vzele, a nič prispevale. To je zelo grdo, pa naj bo že za eno ali drugo in bilo bi tudi zame.

Dalje vas prijazno vabim na prihodnjo mesečno sejo dne 19. marca, da se bomo pogovorile, kako in kdaj bi priredile našo veselico, da bi nam kaj več "cvenka" prinesla v našo blagajno. Tudi vas opozarjam na resolucijo društva sv. Cirila in Metoda, št. 101, v Lorainu, O., katero smo čitale v Glasilu št. 8. Če se katera članica strinja s to resolucijo, naj pride na sejo, da bi bila priporočljiva, in bomo tam lahko o tem kaj več razmotrivali; menj se ta zadeva zdi umestna, torej jo od moje strani še danes priporočam.

K sklepu bi še prosila naše članice, če ima katera kako prijateljico, naj jo nagovori in pripelje v naše društvo; ravno tako tudi za mladinski oddelek. Posebno če ima katera kako hčerko ali fantiča, ki še ne spada nikamor; naj istega vpiše v naše društvo, kajti mesečni asesment je prav majhen, samo 15 centov. Če so res prav slabi časi, te niklje se že spravi skupaj; toda v nesreči bi pa zavarovalnina prav prišla, saj nesreča nikdar ne počiva v dobrih, ali v slabih časih.

S sestrskim pozdravom,  
Gabriela Masel, tajnica.

**Društvo sv. Jožefa, št. 169, Cleveland, Ohio.**

Cenjeni mi sobratje in sestre: Tem potom se vas prijazno vabi, da se v kolikor mogoče velikem številu udeležite prihodnje seje, katera se bo vršila v četrtek, dne 16. marca 1933.

Seja se vrši v navadnih zborovalnih prostorih. Imamo par zelo važnih stvari za rešiti, oziroma za odobriti, kar bo v korist celokupnega članstva; radi tega bi bilo potrebno, da bi vsa bila vsaj 50 odstotkov navzočih. Seja se prične točno ob 8. uri zvečer, to pa radi sv. misijona, ki se vrši že skozi cel teden. Seja bo zelo kratka, tako, da se boste po isti lahko udeležili večernih misijskih pobožnosti. Dalje sporočam članstvu, da bomo imeli skupno velikonočno spoved v soboto, dne 18. marca 1933 in v nedeljo 19. marca bo skupno sv. obhajilo pri 8. sv. maši. Spovedovalo se bo popoldne od 3:30 do 6. ure in zvečer od 7:30 naprej. Ker je naše ljudstvo zelo veliko po članstvu in da ne bo prevelikega navala zvečer, radi tega se vas prosi, da komur čas dopušča, naj opravi spoved že popoldne, da ne bo zvečer prevelikega navala.

V nedeljo zjutraj se pa zbiramo v cerkveni dvorani točno ob 7:30 uri nakar skupno odkorakamo v cerkev k sv. maši.

Bratje in sestre! Upam da ste vsi čitali v predzadnjem "Glasilu" poslanico duhovnega vodje naše K. S. K. Jednote; v tej poslanici nas č. č. duhovni vodja opominja na versko dolžnost, katero dolžnost smo pod prisego objubili spolnjevati, predno smo bili sprejeti v društvo ter v K. S. K. Jednoto. V drugem stavku te poslanice se čita, da naj društveni uradniki članstvo opominjo na to dolžnost, ter da naj vestno pazijo, da vsi člani in članice opravijo svojo versko dolžnost. In ker članstvo našega društva spada tudi v druge slovenske fаре v Clevelandu, radi tega tem potom prosim dotične, kateri ste izven naše fare, da si ob pravem času preskrbite spovedne listke, katere dobite pri tajniku, na te listke napišite svoje ime, ter istega oddajte pri obhajilni mizi, ko prejmete vs. Rešnje Telo. Bratje in sestre! Upam in sem skoro prepričan, da ne bo nobeden izmed vas prelomil prisega, katero ste izrekli v pričlo Boga ter vseh navzočih članov, ko ste bili sprejeti v društvo in K. S. K. Jednoto.

Posebno še letos, ko se nam nudi tako lepa prilika, ko imamo skupno sv. obhajilo na dan in praznik sv. Jožefa, kateri je patron in zaščitnik našega društva, obenem je pa ta dan tudi zaključek ali sklep sv. misijona.

Končno vas še enkrat prosim ter opozarjam na velikonočno dolžnost; prosim se tudi starše, katerih sinovi in hčere spadajo v društvo, da iste opozore, ter da se nam pridružijo, da se takorekoč ta dan Jožefovci pokažemo, koliko nas je?

Bodite točni in pridite vsi v cerkveno dvorano ob 7:30 uri ter prinesite seboj društvene regalije.

Bratski pozdrav,  
George Panchur, tajnik,  
Tel. Mulberry 0769.

**Društvo Presvetega Srca Jezusovega, št. 172, West Park, O.**

Vsemu članstvu našega društva naznanjam tem potom sklep naše zadnje (februarske) seje, da mora tekom leta vsak član in članica prispevati ali plačati 50 centov v našo društveno blagajno; čas, da se to plača, je določen do meseca decembra; lahko plačate po 10 centov naenkrat, ali kolikor želite. To posebno doklado se je določilo vsled tega, ker gre naša društvena blagajna že h kraju in se bo do decembra gotovo še zmanjšala.

Blagajna se nam krči, ker ne prijemamo več veselice ali iger. Če se je zadnje čase kaj takega priredilo, se je samo nekaj članov prijavilo za sodelovanje, koncem konca smo naredili s tako prireditvijo še izgubo. Če (Dalje na 5. strani)

# K 100-LETNICI ROJSTVA BLAGOPOKOJNEGA MSGR. JOS. F. BUHA

Ameriški Slovenci nismo v obče vajeni obhajati in proslavljati 100-letnice naših pionirjev in zaslužnih mož, dasiravno se lahko ponašamo s častnim številom istih. V tem pogledu zavzemajo prednost naši slovenski misijonarji, ki so s svojim napornim in težavnim delovanjem storili mnogo dobrega ne samo za naš ameriški slovenski narod, ampak tudi za civilizacijo prvih Amerikancev - Indijancev.

Leta 1930 se je širom naših ameriških slovenskih naselbin, tako tudi v Jugoslaviji, obhajalo prvo 100-letnico, spojeno v tesni zvezi z zgodovino ameriške Slovenije. Tedaj je poteklo ravno sto let, ko je prvič stopil na naša ameriška tla nepoznan tedanji misijonar, Rev. Friderik Baraga in poznejši prvi slovenski škof v naši Uniji. V spomin na to stoletnico je bila ustanovljena Baragova zveza, koje namen je delovati za beatifikacijo tega našega svetniškega misijonarja in škofa.

Tudi tekoče leto (1933) nam prinaša važno jubilejno stoletnico, namreč rojstva nekega drugega zaslužnega ameriškega slovenskega misijonarja, kate-

nam je dal na razpolago naš sobrat Matija Pogorelec, vnet častilec in prijatelj pokojnega Msgr. Buha. Tudi za to izdajo imamo ogromno gradiva iz njegove velike zbirke. Porabiti vsega ne moremo, ker bi za isto ne zadostovalo vseh osem strani te izdaje; povzeli smo nekaj bolj važnih stvari.

Najbolj natančen življenjepis o pokojnem Msgr. Buhu najdemo v znani knjigi Rev. Trunka "Amerika in Amerikanci." Ta življenjepis je menda sestavil naš znan ameriški slovenski zgodovinar Rev. Dr. J. Zaplotnik in se glasi sledeče:

Buh Joseph Francis, Rt. Rev., zlatomašnik, generalni vikar duluthske škofije, duhovnik - pionir severne Minnesote in indijanski misijonar, se je rodil dne 17. marca 1833 v Lučnah na Gorenjskem. Njegov oče, Matija Buh, je bil po poklicu poljedelec ter je nadarjenega dečka poslal v šolo najprej v Poljane, potem v Škofjo Loko, pozneje pa v gimnazijo v Ljubljano. Tam je bil po dokončanih bogoslovskih študijah dne 25. julija 1858 posvečen v mašnika. Nato je deloval tri leta kot duhovni pomočnik v Loškem potoku, potem pa tri leta

izmed teh je sam ustanovil, n. pr. Rich Prairie, Long Prairie, sv. Stefan v Brockwayu, sv. Anton Pad. v Kraitownu, Two Rivers. Od leta 1875, ko je bila severna Minnesota od svetega očeta v Kimu povzdignjena v apostolski vikarijat, je č. g. Buh spadal v novo škofijo St. Cloud ter bil naslednjega leta imenovan njenim duhovnim svetnikom. Dne 29. septembra 1878 se je preselil na zapad in postal prvi stalni župnik cerkve sv. Jožefa blizu mesta Perham, Minn., in od tam upravljal vse obsežne pokrajine, ležeče od Northern Pacific železnice, od Brainarda ob Mississippiju pa do Moorheada v dolini Red Riverja. Deloval je po okrajih Ottertail, Wadena, Becker, Todd, Cass, Morrison in Clay. Med misijoni, ki so v tem velikem ozemlju spadali v njegovo področje, naj omenim poleg sv. Jožefa pri Perhamu še Perham sam, Ottertail City, Pelican Rapids, New York Mills, Hobart, Aldrich, Wadena, Detroit City, Audubon, Lake Park, Pelican Lake in Motley. Pozneje je od tam oskrboval tudi daljni okraj Itaska z raznimi indijanskimi postajami, kakor Grand Rapids, Winnibago, Pokegama ter južno od njega ležeča Sandy Lake in White Oak Point. Od teh je tudi več sam ustanovil. V Perhamu in okolici je deloval vsega skupaj osem let. Nato pa je leta 1886 prevzel Little Falls z misijoni in tam deloval dve leti. Od tam je bil leta 1888 poslan v Tower, Minn., ter postal prvi župnik cerkve sv. Martina. V tem kraju je misijonaril do januarja 1901 in ustanovil misijone: Two Harbors in Ely l. 1888, Biwabik, Virginia in Hibbing pa okrog leta 1890. Ti misijoni so pa vedno rastli, tako da so bili kmalu povzdignjeni v samostojne župnije z lastnimi duhovniki. Meseča januarja 1901 je tudi mesto Ely dobilo svojega stalnega katoliškega župnika in sicer v ustanovitelju ondotnega misijona, č. g. Buhu, ki je nad trideset let tam misijonaril. Poleg mnogih drugih narodnosti je oskrboval tudi tamošnje Slovence in na bližnji rezervaciji ob jezeru Vermillion tudi Indijance. Zgradil je na Elyju prvo cerkev, ki je bila blagoslovljena na Zahvalni dan leta 1890; druga cerkev je bila blagoslovljena na nedeljo pred Zahvalnim dnevom leta 1900 ter je bila tedaj največja in najlepša na takozvanem Iron Rangu. Župnišče je postavil okrog leta 1896.

Č. g. Buh je bil poleg č. g. Pirca in Tomazina prvi katoliški misijonar v severni Minnesoti. Prišel je v one pokrajine, ko so bile iste še popolnoma divje in od belih ljudi še skoro docela neobjudene. Potepale so se po njih le tolpe razuzdanih Indijancev ter se neprestano med seboj ravšale in kavšale. O potih in cestah še ni bilo ne duha ne sluha. Le indijanskih čolnčev iz brezovega lubja je bilo večjih kaj videti po potokih in rekah. Hiše in cerkve so bile še malone nepoznane; poleg siromašnih indijanskih šotorov si našel tu in tam še na kako velikansko plešišče — "midevvin" — mali kom na čast. Razume se torej, da je č. g. Buh, ki je bil pač pionir omike v ondotnem kraju, moral povsod, kamor je prišel, zidati cerkve, staviti župnišča itd., in učiti divjake poleg krščanskih resnic tudi treznega, mirnega in koristnega družabnega življenja. Tekom 57 let je s svojim neumornim delovanjem neizmerno mnogo storil za povzdigo verskih in socialnih razmer v severni Minnesoti ne le med Indijanci, temveč tudi med ondotnimi evropskimi naseljenci; veliko hvaležnost pa mu je v tem oziru dolžan zlasti njegov lastni slovenski narod, kateremu je med drugim dolgo urejeval tednik "Amerikanski Slovenec."

Obilne njegove zasluge pa so priznali tudi njegovi predstojniki. Tako ga je n. pr. že škof iz St. Clouda imenoval svojim svetovalcem. Pozneje, kakor J. McGolrick, leta 1889 podelil hitro je bila ustanovljena škofija Duluth, pa mu je novi škof službo generalnega vikarja. — Vrhutega je bil tudi duhovni svetovalec, examiner cleri in blagajnik duhovskega sklada duluthske škofije. Dosegel je pa še višje priznanje. Po posebnem odloku sv. stolice mu je bil dne 28. decembra 1899 od nadškofa J. Irelanda podeljen častni naslov monsignor ob navzočnosti duluthskega škofa in več drugih škofov in mnogih duhovnikov ter velike množice ljudstva. Zlato mašo je pel l. 1908 v Jolietu, Ill. Tudi posvetne oblasti so pripoznale zasluge slovenskega pionirja za prosveto in omiko severozapadne Minnesote. Dne 10. julija 1895 je prišla iz Little Fallsa, Minn., sledeča brzojavka: — "Odbor okrajnih zastopnikov (County Commissioners) ima ta teden svoje seje in je sklenil, da se od mesta Piertz odloči del za posebno mesto, ki se ima imenovati Buh po dobroznanem misijonarju - duhovniku, v. g. J. F. Buhu."

## MSGR. BUH, VELIK PRIJATELJ NAŠE JEDNOTE

Da je bil pokojni Msgr. Buh velik prijatelj in naklonjenec naše Jednote, smo že enkrat omenili. Baš on je s svojim tedanjim edinim slovenskim listom "A. S." veliko pripomogel k ustanovitvi prve slovenske podporne organizacije v Ameriki, naše K. S. K. Jednote, ker je dal tedanjemu pripravljalnemu, ozir. ustanovnemu odboru na razpolago imena in naslove tedanjih slovenskih samostojnih društev širom Amerike, da je bilo mogoče sklicati l. aprila 1894 ustanovno zborovanje v Jolietu, kojega se je udeležil tudi sam Buh, toda ne kot kak delegat, ampak menda kot časnikar in tudi kot prijatelj naše KSKJ. Kasneje se je tudi rad udeleževal naših konvencij, kjer je vedno delegate bodril k agilnemu in slozemu delovanju. Msgr. Buh se je udeležil tudi konvencije KSKJ v Pueblo, Colo. Zadnjič smo imeli čast imeti tega zaslužnega moža v naši sredini na konvenciji v Evelethu, Minn., kjer se je dal tudi slikati z nami.

Pred nami leži že malo zarjavel listič papirja, pisanega s črnilom, izpod peresa Msgr. Buha, z dne 5. julija 1894. To je bilo torej ravno dobre tri mesece po ustanovitvi naše Jednote. Tedaj so na Tower, Minn., obhajali god naših slovanskih apostolov sv. Cirila in Metoda. V Tower, Minn., ima naša Jednota društvo št. 4 s tem lepim imenom. Torej povodom te lepe slavnosti je imel Msgr. Buh v cerkvi sledeči govor ali pridigo pred približno 39 leti:

"Duh teh dveh slovanskih apostolov pa še živi med nami; to razvidimo s slovesnim zedinjenjem dveh slovenskih društev. Ravno slovenska društva, ustanovljena na cerkveni podlagi, vživajo pravi apostolski duh med svojimi udi, da se združujejo kot sobratje ne samo po jeziku in krvi, ampak tudi po svetosti, v duhu božjem.

V čem obstoji sveta dolžnost sobratov? Preskrbeti sobratu duševno in telesno korist; z lepim krščanskim obnašanjem; telesno: podporo v telesnih zadevah, delo in zaslužek, pomagati jim v dejanju ali z navestom; obiskati bolnega sobrata in umrlega po krščansko pokopati. Kar posamezna društva ne morejo g. m. o. pomagati vdovam in sirotam umrlega sobrata, to stori Jednota. V Jednoti je moč!

Krščanski starši zasade seme sv. vere v srca male dece; duhovniki isto seme gojijo in proti sovražni moči zavarujejo, kakor varuje kolkja svoja pi-

ščeta pod svojimi peroti. V društvu je moč. Samo eno nitko lahko pretrgaš, ako pa 10 ali 100 nitk skupaj zvežeš, jih ne moreš več pretrgati. Jednota je krasen venec, kič in ključ vseh skupnih društev. Veseli me, da se število krajevnih društev te Jednote množi in da tudi društva številnejša postajajo.

Pred leti nazaj je neki duhovnik v ljubljanski "Danici" objavil opazko, da se naši ameriški Slovenci pogubljajo in kdo bo to zagovarjal? Zaeno je svetoval, da bi se vsled tega izseljevanje v Ameriko zabranilo, da bi se duševno ne pogubili. Res, takrat še ni bilo tukaj nobenega slovenskega duhovnika, bivajočega med našimi rojaki. Pa zdaj, hvala Bogu, se je na bolje obrnilo. Imamo domačega slovenskega duhovnika, bivajočega med rojaki v Tower, Minnesota, dva v Calumetu, Mich., ali Red Jacket, enega v Clevelandu, enega v Pueblo, 1 v San Francisco. Gospod Solnce ravno sedaj misijonar po državi Montana, eden se pa namerava podati v Pennsylvanijo; pri sv. Stefanu (Brockway, Minn.), pripravljajo sedaj stanovanje za stalnega duhovnika. Šestnajst študentov bogoslovcev študira sedaj v St. Thomas semenišču; tudi jih je nekaj na St. Johns univerzi pri oo. benediktincih, dalje na opatiji sv. Vincenca in v semenišču sv. Frančiška v Milwaukee.

Kakih 12 društev se namerava zopet pridružiti Jednoti. Prvo leto dobi vdova, ali postavni dedič \$500 od Jednote po umrlem udu. Drugo leto pri glavnem zborovanju Jednote na dan sv. Cirila in Metoda upamo povzdigniti svoto na \$1000, če bo do tedaj Jednota narastla na 1000 udov, kar Bog daj! Torej živimo v duhu in po duhu sv. Cirila in Metoda vsi! — Amen."

Dalje leži pred nami zadnja (52) številka "Amerikanskega Slovenca," izdana v Tower, Minn., z dne 8. decembra 1899, predno se je ta list preselil v Joliet, Ill. Na prvi strani je priobčen krasen poslovljeni članek s sliko Msgr. Buha; proti koncu pa čitamo sledeči odstavek: "Jaz ("A. S.") pa odpotujem. Kam? V Joliet, Ill. Tam je moja bodočnost. V Jolietu je dom K. S. K. Jednote, v Jolietu je dom najzavednejših ameriških Slovencev, v Jolietu krepko procvita slovensko versko življenje pod očetovskim oskrbništvom rodoljubnega slovenskega župnika č. g. F. S. Sušteršiča, v Jolietu je edina slovenska farna šola v Ameriki, v Jolietu so Slovenci in vedo dobro in vsakemu povedo, da so Slovenci in so si že priborili spoštovanje in vpliv med drugimi narodnostmi v mestu. Ko sem se torej ("A. S.") povprašal, kam naj grem. . . Vse mi je reklo . . . v Joliet, Ill.!"

V istem članku najdemo tudi sledeči odstavek, tikajoč se naše Jednote: "Zbrali ste se v društva; ustanovili smo si K. S. K. Jednoto, v kateri je že nad 3000 Slovencev - delavcev iskalo podpore za svoje rodovine ali bližnje sorodnike, ko bi njih smrt posadila iz tega sveta. Kdo bo tajil, da ni z Jednoto veliko pomagano v narodnem oziru? Brez Jednote bi ameriška slovenska zavest prav kmalu spala smrtno spanje. Seveda, gmotna korist Jednote gotovo ni brez pomena; kateri so jo že vživali, vam lahko pričujejo, kako dobrodošla jim je bila pomoč v potrebi."

## SLAVNOSTEN DAN ZA MONSIGNORA BUHA

Za velike zasluge, katere si je pokojni Msgr. Buh stekel med svojim misijonskim delovanjem v Minnesoti, ga je papež Leo XIII. imenoval monsignorjem. Ta čast mu je bila podeljena dne 27. decembra l. 1899 v škofijski katedrali v Duluthu, Minn., po nadškofu Ire-

landu iz St. Paula. O tej slavnosti je "Duluth Herald" poročal sledeče:

Duluth, Minn., 27. decembra 1899. — Tako slavnih cerkvenih obredov še ni videla duluthska katedrala, kakor so se vršili danes jutraj. Ob navzočnosti na dškofa Irelanda iz St. Paula, mnogih škofov, kakor: Cotter iz Winone, Shanley iz Fargo in Trobec iz St. Clouda in opata Engelnja iz Collegeville, Minn., in drugih je bila podeljena monsignorska čast velečastitemu-g. Jos. F. Buhu. Izmed slovenskih duhovnikov so bili navzoči sledeči č. g. g. J. Stariha, generalni vikar v St. Paulu; A. Plut, Sleepy Eye, Minn.; Jan. Tori, Winsted, Minnesota; M. Bilban, Virginia, Minn.; Simon Lampe, indijanski misijonar na White Earth, Minn.; Roman Homar, indijanski misijonar v Cloquet, Minn.; F. Jager iz Minneapolis, Minn.; M. Šavs iz Delano, Minn.; F. Košmerl iz Duluth, Minn.

Pontifikalno veliko mašo je daroval prevzvišeni gospod Jakob McGolrick, duluthski škof. Takoj po evangeliju se je pričel obred preoblečenja.

Nadškof Ireland je blagoslovil oblačila in z njimi oblekel velečastitega g. Buha.

Nato je č. g. Corbett prebral

dijance, in kot takega se ga bo spominjala zgodovina katoliške cerkve v Zedinjenih državah. Kmalu za Barago je prišel 'oče' Pirc in tudi pričel delovati med Čipeva-Indijanci, toda večinoma po Minnesoti. Valed tridesetletnega delovanja si je Franc Pirc pridobil neveljnih zaslug za katoliško cerkev.

Po vzbodbudi gg. Barage in Pirca, je še mnogo slovenskih mladeničev zapustilo svoj dom ter se podalo v Ameriko.

Še poseben vzrok, da se danes spominjamo Slovencev, je ta, ker je ta velečastiti gospod, komur danes izkazujemo zasluženost, tudi Slovenec. Leta 1864 je č. g. Pirc obiskal svojo domovino ter govoril svojim prijateljem o potrebi duhovnikov po teh krajih. Med onimi, ki so odšli z njim v Ameriko, je bil en gospod veliko starejši od svojih ostalih tovarišev. Ta je je v domovini veliko deloval za vero, pa hotel je več storiti v tuji deželi med paganskimi Indijanci. Ta gospod je bil J. F. Buh, ki je prišel leta 1864 v St. Paul. Tedanji škof ga je odločil za misijonsko delovanje med Čipeva-Indijanci, in leta in leta je deloval med njimi v pomankanju in ubožtvu. Iskal ni svetovne slave, ker je popolnoma daroval samega sebe Bogu

ma daroval samega sebe Bogu



MSGR. JOSIP F. BUH

Rojen 17. marca, 1833, umrl 2. februarja, 1922

rega se še mnogo naših živečih rojakov dobro spominja in ga hrani v blagem spominu. Pri tem menimo blagopokojnega g. Msgr. Josip F. Buha, ki je preminul dne 2. februarja 1922 v Duluthu, Minn., kjer za večno počiva na pokopališču ob obali krasnega Superior jezera v družbi mučeniškega misijonarja Lavtižarja.

Za stoletnico rojstva Msgr. Buha bi morala biti izdana posebna jubilejna knjiga z njegovim obširnimi življenjepisom. Ista bi prišla prav lahko na svetlo, če bi se bil kdo zavzel za to delo in bil pri volji založiti za tozadevne tiskovne stroške. Gradiva o življenju in misijonskem delovanju Msgr. Buha je dosti na razpolago. Mogoče bo kedaj izšel tudi Msgr. Buhov življenjepis, ki bo gotovo našel dosti zanimanja med našim narodom.

Povodom stoletnice Buhovega rojstva si usoja "Glasilo K. S. K. Jednote" posvetiti to skromno stran spominu onega blagoga moža, kateremu je bila naša K. S. K. Jednota vedno tako pri srcu, in kateri je stal tudi ob njeni zibelki pred 39. leti, ko je v Jolietu, Ill., zagledala beli dan.

O Msgr. Buhu smo tekom zadnjih 19 let v Glasilu že večkrat in dosti pisali pri raznih prilikah. Dosti gradiva za to

v Radečah pri Zidanem mostu. Ko je leta 1864 prišel slavni indijanski misijonar Franc Pirc na Kranjsko, se mu je ponudil č. g. Jožef Buh za ameriške misijone in spomladi leta 1864 je zapustil svojo domovino ter se podal v Ameriko. Prišedši v St. Paul, Minn., se je nastanil pri tamkajšnjem škofu in naslednjih šest mesecev kot prefekt nadzoroval več dijakov, jih poučeval in pripravljal za duhovski stan. Meseča novembra istega leta je zapustil St. Paul in odpotoval na sever k č. g. Fr. Pircu v Crow Wing. A ni dolgo časa ostal pri njem, kajti že naslednjega januarja (1865) se je podal k Vinebagoškemu jezeru in nekaj mesecev misijonaril med ondotnimi Indijanci ter proučeval njihov jezik in njihove navade. Tam se je v štirih mesecih naučil indijanskega jezika. Meseča julija 1865 je bil poslan v Belle Prairie ter tu polagoma prevzel vse vzhodne Pirčeve misijone ob celem širnem povirju reke Mississippiju, od Crow Winga do Red Lake, s cerkvami v Crow Wingu, Belle Prairiji in Little Fallsu ter misijonskimi postajami na indijanskih rezervacijah ob Rdečem, Pijavčjem, Casovem in Peščenem jezeru in na Beli zemlji (Red Lake, Leech Lake, Cass Lake, Sandy Lake, White Earth) ter mnogo drugih. Več



MSGR. BUHOV GROB

Slika nam predstavlja s palmovimi vejami ter rožami okrašen grob Msgr. Buha dne 30. maja, leta 1922 na pokopališču v Duluthu, Minn. Palme in rože je preskrbel ter odposlal brat Matija Pogorelec, istočasno se mudeč v Kaliforniji. Pri vrhu stoji neka stara Indijanka, katero je pokojni Msgr. Buh krstil.

papeževo pismo, pisano velečastitemu g. Buhu v latinskem in angleškem jeziku.

Pismo se glasi: "Zaradi Vaše gorečnosti in trudapolnega delovanja med Indijanci, da se jim prižge luč sv. vere ter važega vzornega in krepostnega življenja in zaradi Vašega skrbnega sodelovanja pri upravi škofije, zdite se nam vredni časti, katero Vam tem potom podeljujemo."

Nato je imel nadškof Ireland svoj govor, v katerem je omenjal pomen monsignorske časti. O velečastitem g. monsignorju je govornik govoril sledeče:

"Med misijonarji, s pomočjo katerih se je luč sv. vere širila tako hitro po severozapadu, zavzemajo jako odlično mesto tudi slovenski duhovniki. Prvi med njimi je bil nepozabni Friderik Baraga, prvi škof v Marquette, Mich., ki je sam pokristjanil skoro vse Čipeva-Indijance. Hitro se je naučil jezika svojih ljubljanih Indijancev in da bi tem uspešneje širil sv. vero med njimi, sestavil je tudi molitvenik in katekizem za Indijance v njihovem jeziku.

Slava slavnim Slovincem: — Baragi, Pircu in Buhu!

Ko se je naša železna ruda na severu Minnesote, drli so v te kraje ljudje vsakovrstnih narodnosti. Zopet je bil velečastiti g. Buh izbran za misijonsko delovanje med njimi, kajti bil je najbolj sposoben za to, vsled velikega znanja tujih jezikov. Ko je bila ustanovljena duluthska škofija, postal je ta gospod njen generalni vikar.

Pokažimo torej ob tej priliki, da tudi mi pripoznavamo to ugledno delovanje g. monsignorja za katoliško vero. Izkaži katero mu je tako očitno priznanje mu čast, katera mu gre (Dalje na 4. strani)





Ustanovljena v Jolietu, Ill., dne 2. aprila, 1894. Inkorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januarja, 1898.  
**GLAVNI URAD:** 1004 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL.  
 Telefon v glavnem uradu: Joliet 21948; stanovanje glav. tajnika: Joliet 9448  
 Solventnost: aktivnega oddelka 103.29%; mladinskega oddelka 184.81%  
 Od ustanovitve do 31. dec. 1932 znaša skupna izplačana podpora \$4,855,882

**GLAVNI ODBORNIKI:**  
 Glavni predsednik: FRANK OPEKA, 26-104th St., North Chicago, Ill.  
 Prvi podpredsednik: JOHN GERM, 517 East C. St., Pueblo, Colo.  
 Druga podpredsednica: MAEY HOEHEVAR, 21241 Miller Ave., Cleveland, O.  
 Glavni tajnik: JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.  
 Pomoćni tajnik: STEVE G. VERTIN, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.  
 Blagajnik: LOUIS ZELEZNIKAK, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.  
 Duhovni vodja: REV. JOHN PLEVNIK, 810 N. Chicago St., Joliet, Ill.

**NADZORNI ODBOR:**  
 MARTIN SHUKLE, 811 Ave. A., Eveleth, Minn.  
 MRS. LOUISE LIKOVICH, 9527 Ewing Ave., South Chicago, Ill.  
 FRANK LOKAR, 4517 Coleridge St., Pittsburgh, Pa.  
 FRANK FRANCICH, 8911 W. National Ave., Milwaukee, Wis.  
 GEORGE BRINCE, 716 Jones St., Eveleth, Minn.

**FINANČNI ODBOR:**  
 FRANK GOSPODARIČ, 212 Scott St., Joliet, Ill.  
 JOHN ZULICH, 18115 N. 4th Rd., Cleveland, O.  
 RUDOLPH G. RUDMAN, 400 Burlington Rd., Wilkinsburg, Pa.  
**FORN ODBOR:**  
 JOHN DEČMAN, BOX 528, Forest City, Pa.  
 MRS. AGNES GORIŠEK, 5336 Butler St., Pittsburgh, Pa.  
 JOSEPH RUSS, 1101 E. 8th St., Pueblo, Colo.  
 WILLIAM F. KOMPARE, 2906 Commercial Ave., South Chicago, Ill.  
 JOHN R. STERBENZ, 174 Woodland Ave., Laurium, Mich.  
**UREDNIK IN UPRAVNIK GLASILA:**  
 IVAN ZUPAN, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Vsa pisma in denarne zadeve, tikačje se Jednote, naj se pošiljajo na glavnega tajnika JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.; dopise, društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa na GLASILO K. S. K. JEDNOTE, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

## IZ URADA GLAVNEGA PREDSEDNIKA

Cenjeni mi bratje in sestre:

V predzadnji številki "Glasila" smo videli opomin častitega duhovnega vodje naše Jednote. V lepih besedah nas častiti gospod opominja na dolžnosti, ki nas vežejo kot člane in članice K. S. K. Jednote.

Dragi mi bratje in sestre! Dolžnost naša je, da se temu opominu odzovemo, ter opravimo svojo versko dolžnost, in s tem pokažemo svetu, da kot dobri člani in katoličani spoštujemo ustavo in pravila naše K. S. K. Jednote.

Torej apeliram tem potom na vsa podrejena društva K. S. K. Jednote, da se, ako le mogoče ob tej priliki korporativno udeležijo sv. maše, ter skupno pristopijo k mizi Gospodovi.

V upanju, da opomin častitega gospoda duhovnega vodje ne bo ostal glas vpijočega v puščavi, vas sobratško pozdravljam:  
 FRANK OPEKA, glavni predsednik KSKJ.  
 North Chicago, Ill., 9. marca, 1933.

## IZ GLAVNEGA URADA

### NEKOLIKO POJASNILA O POSOJILIH NA CERTIFIKATE

Ko se je pričelo članom (icam) posojevati denar na njih certifikate, so bila taka posojila napravljena z namenom, da se jim pomaga plačati njih asesment, ter da se članstvo na ta način obvaruje pred suspendacijo.

Tako posojene zneske se sme rabiti le za plačilo asesmentov za bodoče mesece, nikakor pa ni dovoljeno posojeni denar rabiti za plačilo dolžnih asesmentov, ki jih član družstvu dolguje. Naprimer, če se članu posodi dovolj denarja za plačati asesment za dobo 6 mesecev, in če je na primer tako posojilo napravljeno marca meseca, tak član ima plačan asesment do 31. avgusta. Če je posojilo za dobo šestih mesecev napravljeno meseca aprila, ima član plačan asesment do konca septembra itd.

Opazilo se je, da nekateri tajniki tega ne vpoštevajo. Pripetili so se slučajji, ko se je članu posodil denar za plačati asesment za dobo šestih mesecev, se je pri nekaterih društvih od posojene svote plačalo dolg družstvu. Jednoti se je plačalo asesment samo za en mesec ali dva, potem se je pa člana enostavno suspendalo. Društvo je prišlo na ta način do svojega denarja. Jednota je posojeno svoto zgubila. Član pa je bil postavljen na cesto. To ni bratsko, ni pravilno in ni dopustno.

Ko je glavni odbor določil posojila članstvu, ni bilo s tem rečeno, da se bo s posojenim denarjem plačevalo dolg družtvom, pač pa se je s posojili pričelo iz razloga, da se članstvu pomaga v teh težkih časih plačati njih asesmente, ter da se na ta način članstvo obvaruje pred suspendacijo.

ZATO SE VSA DRUŠTVA OPOZARJA, DA DENAR, KI SE ČLANOM IN ČLANICAM POSODI, SE SME RABITI LE ZA PLAČILO ASESMENOV ZA DOLOČENO DOBO ČASA NAPREJ IN NE ZA PLAČILO DRUŠTVU DOLŽNIH PRISPEVKOV.

Društvo, ki bi denar rabilo v kakie druge svrhe, kakor določeno, bo Jednoti za denar odgovorno.

Toliko v pojasnilo in ravnanje.

Z bratskim pozdravom,  
 JOSIP ZALAR, glavni tajnik.

## LISTNICA UREDNISTVA

V zadnjem uradnem poročilu glavnega tajnika sta bila pri premembah za mesec januar 1933 izpuščena sledeča dva suspendirana člana:

Pri društvu sv. Janeza Krstnika št. 14 Butte, Mont. Cert. 22650 Peter Rozman, R. 23 \$1,000. Susp. 26. januarja. Društvo šteje 128 članov.

Pri društvu sv. Jožefa št. 16 Virginia, Minn. Cert. 18709 Ivan Lušin, R. 44 \$1,000. Susp. 28. januarja. Društvo šteje 53 članov.

## Roosevelt prosi narod: Nič se ne bojte! Vlada je na delu za narod.

Washington, 12. marca.—Ob povedal sledeče:

"Rad bi govoril par minut v ljudmi v Zedinjenih državah glede bančnega položaja. Gosporil bi rad z onjmi ljudmi, ki kajti radio postaja, potom katere je govoril, je bila v zvezi z vsemi večjimi radio postajami v drželi. Roosevelt je v glavnem

sedajih par dni, zakaj smo tako naredili, in kakšni bodo naši prihodnji koraki.

"V korist povprečnega prebivalca Zedinjenih držav je potrebno, da se mu razloži, kaj je zadnje čase delal zakladniški oddelek Zed. držav, kaj so delali državni bančni predstojniki. Zlasti ni štejem v dolžnost, da razložim to radi težav, ki jih je zadnje dneve imel povprečni državljan, toda ki je te težave junaksko in z dobro voljo prenašal. Ko boste razumeli vse, se ne boste čudili, zakaj sem odredil enake korake, in pričakujem tudi vašo simpatijo in zaupanje v mene, kakor ste ga izkazali pretekli teden.

"Najprvo naj vam povem, da denar, ki ga vi vložite v banko, ne gre v ogromne shrambe in tam mirno počiva. Banka investira vaš denar v različne investicije in kredite, v bonde, v trgovske papirje, na vknjižbe in v druge oblike posojil. Na kratko povedano, banka povzroči, da začne vaš denar "delati" v namezu, da industrija napreduje, da farmarji napredujejo, da dobivate vašo plačo.

"Primeroma jako majhna svota denarja, katerega ljudje vložijo v banko, se hrani doma kot gotovina, svota, ki je v normalnih časih absolutno zadostna, da pokrije vsa izplačila povprečnega državljanca. Ali z drugimi besedami: Gotovina, ki jo imajo banke pripravljeno, je le mali odlomek denarja, ki je vložen v bankah.

"Kaj se je pa zgodilo zadnje dneve v februarju in prve dneve v marcu? Ker je narod zgubil zaupanje v vse, se je začel naval na naše denarne zavode. Vsakdo je hotel imeti izplačane svoje prihranke v gotovini ali v zlatu. Tako je nastal tako ogromen naval na banke, da niti največja, najbolj zdrava banka ni mogla prenesti takega navala od strani ljudi.

"Posledica tega je bila, da ni mogla nobena banka spreminiti svoje premoženje v gotovino v tako kratkem času, razven če bi svoje investicije prodala po cenah, ki nikakor ne predstavljajo prave vrednosti. Popoldne 3. marca, ni bila niti ena banka v Zedinjenih državah odprta za popolno poslovanje. Sleherni guvernir vsake države je bil torej prisiljen izdati proklamacijo, da se zaprejo vse banke. To me je napotilo, da sem tudi jaz odredil, da se zaprejo vse banke v Ameriki. To je bil prvi korak vaše vlade, da ohrani banke in ponovno zgradi naš finančni sistem na novi podlagi.

"Drugi korak je bil nastop kongresa, ki je točno in patriotični odobrili postavlo, ki je potrdila moj razglas in mi dala obenem nadaljnjo moč, da podaljšam "bančni praznik" obenem pa storim korake, da banke začnejo polagoma zopet odpirati. Kongres je tozadevno sijajno nastopil, patriotično, brez ozira na stranke.

"Brez vprašanja je, da je "bančni praznik" povzročil mnoge neprilike ljudem. Toda pomnite, da nobena zdrava banka ni niti za en sam dolar na slabšem, kot je bila tedaj, ko je zaprla vrata. Danes je dano dovoljenje, da odpre dvanajst federalnih rezervnih bank po Zedinjenih državah s poslovanjem. Ob istem času pa je začel zakladniški oddelek naše vlade razpošiljati nov denar na vse kraje Zedinjenih držav, tako da bodo banke lahko v kratkem normalno poslovale. Ta denar je enako vreden kot denar, ki je sedaj v rabi.

"Drugo vprašanje, ki ga imate na ustih je: Zakaj se ne dovolim vsem bankam, da odprejo ob istem času? Odgovor je preprost in upam, da ga boste razumeli. Vaša vlada nikakor ne želi, da se ponovi zgodovina zadnjih par let. Mi nikakor ne želimo, da se navali na banke ponovno.

"Posledica tega je, da bomo začeli banke polagoma odpirati.

V pondeljek bo odprtih 12 federalnih bank v mestih, kjer se nahajajo, in banke, katerih finančni položaj je bil preiskan. V torek bodo odprte gotove banke v 250 mestih Zedinjenih držav, ki imajo takozvani "Clearing House system." Z drugimi besedami: mi poslušamo tako hitro z odpiranjem bank, kot nam je mogoče v naših mežeh. V sredo se bodo odpre nadaljne banke, kakor hitro bo vladi mogoče pregledati njih finančno stanje.

"Posebno povdarjam: Nemo goče je odpreti vsem bankam naenkrat, kajti banke morajo vložiti tozadevne prošnje, morajo dobiti potreben denar od vlade, vlada mora preiskati vse banke, če so na zdravem položaju. Prosim vas, da razumete, da če vaša banka ne odpre prvi dan, to ni vzrok, da ne bo odprla. Banka, ki odpre danes ali jutri, je na istem položaju, kot banka, ki bo odprla šele v nekaj dnevih.

"Prosim, ljudje, ne imejte strahu. Nobenega vzroka ni za strah. Vse banke so pod kontrolo vlade danes in bodo dobile vso pomoč od vlade. Dočim narodnim bankam izdaja licenco za odprtjo zakladniški oddelek vlade, dobije državne banke licenco od državnih ravnateljstev bank. Brez vprašanja je, da ko ljudje zvedo, da lahko dobijo v bankah svoj denar, da se bo poleg strah in bo panika minila. Povem vam, da ko bo banka odprta, je bolj varno imeti denar v banki, kot pa v zimnici na domu. Uspeh vsega tega je odvisen od sodelovanja ameriškega naroda. Pomnite, da nova postava za banke slednjim omogočuje, da pridejo hitreje do gotovega denarja, kot po starih postavah!

"Nekaj bank ne bo prej odprlo, dokler se ne reorganizirajo. Pri taki reorganizaciji bo vlada v polni meri pomagala. Medtem pa vi, moji sodržavljani, imejte polno zaupanje v vlado. Nikar ne poslušajte bedastih govorov in bajk. Zdržimo se vsi skupaj, da preženemo strah. Mi smo ustvarili mašinerijo, da ozdravimo ves bančni sistem. In vi morate z nami delati in pomagati. To je vaš problem, kot je moj. In če smo zedinjeni, je ni sile, ki bi nas premagala.

"Franklin D. Roosevelt."

**Veliko preseljevanje na Ruskem**  
 Veliko pomanjkanje živil na Ruskem je zlasti občutno v velikih mestih, kamor so se naselili vsi kmetje, ki so bili pregnani s svojih domov, ker niso bili za boljše življenje načrte. Da se rešijo sovjetji težav, ki so s tem nastopile, so sklenili, da izvedejo zmanjšanje prebivalstva velikih mest in sicer se imajo najprej očistiti Moskva, Leningrad in Harkov, nato pa Odesa, Kijev, Minsk, Rostov, Vladivostok in druga. Preseljevanje ljudi se bo izvedlo nasilno, če se prebivalci, katerim bo izselitev iz velikih mest zaukazana, ne bi sami izselili. Izseliti se morajo v času od 15. januarja do 15. aprila, torej v največji zimi. Najemniški sovjetji bodo v tem času izdajali nove potne liste. Od tega potnega lista ne bi dobil, ta se mora izseliti. Novih potnih listov pa ne dobe: 1. duhovniki, ki ne vrše redne službe in menihi ter nune; 2. vsi, ki so prišli kdajkoli v spor z boljševiski; 3. vsi, ki ne žive vsaj tri leta v mestu. Skratka, kdor ni čisto z boljševisko vlado, je vsak čas v nevarnosti, da ga prisilno presele kdove kam. Kogar zadene nasilna selitev, ta se ne sme naseliti v okolici uvodoma omenjenih mest in sicer v razdalji do 100 km. Drugače pa se lahko naseli, kjer se hoče. Tako je zopet ena osnovna človeška pravica ugasnila v sovjetski Rusiji.

**Veliko preseljevanje na Ruskem**

Veliko pomanjkanje živil na Ruskem je zlasti občutno v velikih mestih, kamor so se naselili vsi kmetje, ki so bili pregnani s svojih domov, ker niso bili za boljše življenje načrte. Da se rešijo sovjetji težav, ki so s tem nastopile, so sklenili, da izvedejo zmanjšanje prebivalstva velikih mest in sicer se imajo najprej očistiti Moskva, Leningrad in Harkov, nato pa Odesa, Kijev, Minsk, Rostov, Vladivostok in druga. Preseljevanje ljudi se bo izvedlo nasilno, če se prebivalci, katerim bo izselitev iz velikih mest zaukazana, ne bi sami izselili. Izseliti se morajo v času od 15. januarja do 15. aprila, torej v največji zimi. Najemniški sovjetji bodo v tem času izdajali nove potne liste. Od tega potnega lista ne bi dobil, ta se mora izseliti. Novih potnih listov pa ne dobe: 1. duhovniki, ki ne vrše redne službe in menihi ter nune; 2. vsi, ki so prišli kdajkoli v spor z boljševiski; 3. vsi, ki ne žive vsaj tri leta v mestu. Skratka, kdor ni čisto z boljševisko vlado, je vsak čas v nevarnosti, da ga prisilno presele kdove kam. Kogar zadene nasilna selitev, ta se ne sme naseliti v okolici uvodoma omenjenih mest in sicer v razdalji do 100 km. Drugače pa se lahko naseli, kjer se hoče. Tako je zopet ena osnovna človeška pravica ugasnila v sovjetski Rusiji.

**Veliko preseljevanje na Ruskem**

Veliko pomanjkanje živil na Ruskem je zlasti občutno v velikih mestih, kamor so se naselili vsi kmetje, ki so bili pregnani s svojih domov, ker niso bili za boljše življenje načrte. Da se rešijo sovjetji težav, ki so s tem nastopile, so sklenili, da izvedejo zmanjšanje prebivalstva velikih mest in sicer se imajo najprej očistiti Moskva, Leningrad in Harkov, nato pa Odesa, Kijev, Minsk, Rostov, Vladivostok in druga. Preseljevanje ljudi se bo izvedlo nasilno, če se prebivalci, katerim bo izselitev iz velikih mest zaukazana, ne bi sami izselili. Izseliti se morajo v času od 15. januarja do 15. aprila, torej v največji zimi. Najemniški sovjetji bodo v tem času izdajali nove potne liste. Od tega potnega lista ne bi dobil, ta se mora izseliti. Novih potnih listov pa ne dobe: 1. duhovniki, ki ne vrše redne službe in menihi ter nune; 2. vsi, ki so prišli kdajkoli v spor z boljševiski; 3. vsi, ki ne žive vsaj tri leta v mestu. Skratka, kdor ni čisto z boljševisko vlado, je vsak čas v nevarnosti, da ga prisilno presele kdove kam. Kogar zadene nasilna selitev, ta se ne sme naseliti v okolici uvodoma omenjenih mest in sicer v razdalji do 100 km. Drugače pa se lahko naseli, kjer se hoče. Tako je zopet ena osnovna človeška pravica ugasnila v sovjetski Rusiji.

**Veliko preseljevanje na Ruskem**

(Nadaljevanje iz 2. strani)  
 bomo pa vsak teh 50 centov v blagajno prispevali, ne bo pri tem nič sitnosti, nič dela in nič strahu pred kako izgubo; vsak član ali članica bo moral enako prispevati za našo skupno blagajno. V teh resnih časih depresije smo smatrali ta način in ta korak za najbolj primeren ter umesten.

K sklepu vas še prosim, da pridete vsak mesec na našo sejo, ki se vrši vsak prvi ponedeljek. — S pozdravom,  
 Joe Less Jr., tajnik.

**Društvo sv. Cirila in Metoda,**  
 št. 191, Cleveland, O.

### Izjava

Na naši redni mesečni seji dne 8. marca smo imeli na dnevnem redu tudi resolucijo društva sv. Cirila in Metoda, št. 101, Lorain, O., glede uvedbe prostovoljnega novega posmrtninskega razreda po American Experience rate lestvici. Naše društvo je odglašovalo z veliko večino, da to resolucijo, oziroma iniciativni predlog podpira ali odobrava.

Za društvo sv. Cirila in Metoda, št. 191:

Teddy Rossman, predsednik;  
 Mary Vidmar, tajnica;  
 Mary Darovec, blagajničarka.  
 (Društveni pečat)  
 Cleveland, O., 8. marca, 1933.

**Društvo sv. Stefana, št. 224,**  
 Cleveland, Ohio.

Tem potom se zopet obračam do vas, dragi mi bratje in sestre. Žal mi je, da se moram zopet oglašati v tem listu; mislil sem namreč, da bo zadosti, kar sem vam zadnjič tem potom omenil.

Ni lepo, da se tako malo zanimate za društvena naznanila v Glasilu, v tem listu bi vedno lahko čitali, kaj je novega. So pač tudi taki člani, ki Glasilo pregledajo in se držijo reda, kar se tiče društva.

Čul sem, da je več takih, ki pravijo, da bi šli na sejo, toda ne morejo plačati asesmentov. Ravno v takem slučaju bi se morali ravnati drugače in priti vsak mesec na sejo; tam je prostor in prilika, da lahko poveste pred vsem članstvom svoje razmere. Dosti je takih dolžnikov, ki se vedno ogibajo seji; če jim pa potem tajnik pošlje kartico, pa niso zadovoljni. Zato vas ponovno prosim, pridite na sejo in tam povejte svoje težave vsled depresije, saj smo vsled iste skoro vsi prizadeti. To naj velja za vsakega posameznega člana in članice našega društva.

Na bolniški listi imamo sedaj sledeče brate: John Luter, Steve Somen in sestro Barbaro Cseh. Prosim vas, da greste te naše bolnike obiskati oni, katerim je mogoče, da mi ne bo treba kartic pošiljati. Jaz mislim, da ste bili tudi vi veseli, če vas je kdo obiskal, ko ste bili v bolniški postelji. Obiskovanje bolnikov je tudi dobro telesno delo usmiljenja.

K sklepu opominjam še one, ki dolgujejo že za več mesecev, da poravnate zaostalo po svoji zmožnosti; ta mesec je treba sestaviti prvi četrtletni račun; prinesite mi asesment še pred 25., da potem izročim knjige nadzornikom v pregled.

S sobratiskim pozdravom,  
 Ludvig Cernela, tajnik.

**VABILO NA KRASNO IGRO**

Barberton, O.—Dne 19. marca zvečer bo v tukajšnji dvorani "Domovine" vpriporjena krasna krščanska drama "Mučeniška smrt sv. Neže," vršča se pod pokroviteljstvom društva sv. Jožefa št. 110, KSKJ.; igrali jo bodo člani Pasijonskega kluba iz Clevelanda, O., ki pridejo semkaj v ta namen iz prijaznosti ter naklonjenosti do društva sv. Jožefa.

Na tem mestu se prav prijazno vabi vse člane društva sv. Jožefa, kakor tudi vsa društva iz Barbertona in

okolice, da pridejo pogledat to lepo dramo, ki se je v resnici godila že pred več stoletji v Rimu. Zaradi tega ne zamudite te lepe prilike in pridite vsi ob blizu in daleč, kajti gotovo imate zdaj prvič in tudi zadnjič ugodno priložnost videti nekaj takega, kar še niste videli v svojem življenju in kar boste za vedno ohranili in lepem spominu. Igra Mučeniška smrt sv. Neže je namreč preveč obširna in zvezana s stroški, da bi se isto moglo ponavljati.

Pričetek igre bo točno ob 7. zvečer; zaradi tega ste prošeni, da pridete pravočasno v dvorano, da ne zamudite kakega prizora in ne motite igralcev med nastopom; škoda bi bilo kak prizor zamuditi.

Vstopnice so že na prodaj in jih dobite pri vseh uradnih društvih sv. Jožefa kakor tudi pri več članih.

Še enkrat prav prijazno vabimo vsa cenjena društva, kakor tudi vse posamezne Slovence in Slovenke, da pridete gledat to zgodovinsko dramo; že danes vam jamčimo, da vam za plačano vstopnico ne bo nikdar žal.

S pozdravom in na svidenje dne 19. marca zvečer.

Joseph Lekšan.

### Smrtna kosa

Barberton, O.—Pred nedavnim sem prejela žalostno vest iz stare domovine, da so naš ljubljani oče Jože Rožanc umrli dne 13. novembra, 1932; živeli so v vasi Vareje, blizu Divčev na Primorskem in dočakali starost 71 let. Za njim žaluje soproga, oziroma naša draga mati Jozeja, štirje sinovi in tri hčere in sicer: Janez, poročen na domu; Antonija, omožena Vatovec na Mosličah; Josip in Anton v Pennsylvaniji; Rudolf in Mrs. Rosie Vatovec v Clevelandu in Mrs. Karolina Sedej v Barbertonu. Dalje zapišča pokojnik 37 vnukov in sedem pravnukov.

Počivajte v božjem miru naš ljubi oče in lahka naj Vam bo domača zemlja! Spominjali se Vas bomo vedno v molitvah. Ljubi oče! Vzeli smo slovo od Vas tam v Trstu pri morju, a ne za vedno, kajti mislili smo gotovo, da se kdaj še veselo snidem in vidimo — Toda Bog ja vse drugače spreminil. Poklical Vas je k Sebi ter Vam je gotovo podelil tudi zaslužen plačilo v sv. raju. Na zopetno snidenje nad zvezdami!  
 Karolina Sedej.

### ZAHVALA

Kakor znano, je Pittsburgh KSKJ Booster klub dne 21. februarja t. l. priredil "Minstrel Show," katerega se je udeležilo nad 500 gledalcev. Vsa prireditelj je izpadla v popolno zadovoljstvo cenjenega občinstva in je tudi finančno dobro uspešna.

Odbor tega kluba si šteje v prijeto dolžnost, tudi tem potom izraziti iskreno zahvalo vsem sodelavcem in onim, ki so ta večer na odru nastopili in kaj pripomogli k tej prireditvi. Veseli nas, da so nam naši vrli Jednotarji in tudi drugi naši prijatelji tudi pri drugi, oziroma pri sedanjih prireditvi Minstrel Showa izkazali svojo naklonjenost z veliko udeležbo. Tako je prav! Gojimo tudi na ta način medsebojno prijateljstvo in sobratstvo in bomo vedno dosegli lepe uspehe. Torej ponovno zahvala vsem skupaj! K sklepu se priporočamo vaši cenjeni naklonjenosti in sodelovanju še v bodoče.

### Odbor kluba.

Pittsburgh, Pa., 1. marca, 1933.

### ZANIMIV PROCES

Proces o šenčurjskih igrah pred belgradskim sodiščem  
 Ljubljana, Jugoslavija. — V dnevih 20., 21., 22., in 23. februarja se je vršila pred dr-

žavnim sodiščem v Belgradu razprava proti dvanajsterim Slovincem, ki so obtoženi raznih činov proti državi, ki so jih baje izvršili, kakor za ta slučaj nalašč sestavljena obtožnica obtožuje. Cela razprava je pravi fiasko za režim. Kako so ustanovili državno stranko, je vsem znano. Kako so režimovci terorizirali vse, ki niso hoteli glasovati za režimovske poslance, ki jih je režim postavil pred narod, kakor lutke, da naj zanje volijo, je znano. To je kopija pristne, tipične fašistične taktike, ki jo kopira jugoslovansko liberalstvo in sokolstvo. Kajpada, da so s tem vsiljevanjem narod razburili. Zato so od strani drugače miroljubnega in poštenega kmetkega naroda v kranjski okolici na Gorenjskem padle nekatere nepremišljene besede, ki so jih izrekli vladni vsiljevalci. Tudi žandarmerija je izživala in se posluževala nedovoljenih sredstev, kot streljanja itd. Vse to pa ljudje hoteli proslaviti Koroščevo šestdesetletnico, so jo režimovci prepovedali po vseh krajih. Zopet razburjenje! Ali je čudno, če je bilo ljudstvo tako ogorčeno? Prav nič. Le čuditi se je, da ni bilo kaj hujšega. Kajti noben drug narod ne bi kaj takega mirno trpel. Kar režimovci uganjajo proti vsem, ki ne trobijo v njihov rog, je prava tipična balkanska metoda!

Pripomniti je pa treba tole:

Vsega tega so krivi slovenski liberalci, ki se kotijo v senci režima. To so bili še vedno janjčarji slovenskega naroda in so tudi sedaj. Ti so, ki neprestano denuncirajo slovensko duhovščino režimu. Ti so, ki hujskajo Srbe proti Slovincem. Ti so, ki so svetovali režimu, naj se tudi proces proti šenčurjskim in drugim izgredom o priliki Koroščeve proslave obravnava v Belgradu in ne v Ljubljani, kar je žalostno spričevalo za slovenska sodišča, kakor da niso zanesljiva.

Pred tem sodiščem so sedaj obtoženi: Brodar Janez, rojen v Hrastju pri Kranju, star 48 let, oženjen in bivši narodni poslanec; Anton Umek, rojen v Šenčurju, star 46 let, oženjen, posestnik in bivši poslanec v oblastni skupščini; Ivan Strein, rojen v Kaplji vasi pri Mengšu, star 48 let, oženjen, bivši narodni poslanec; Jernej Vombberger, rojen v Pšeničnih Policah, star 39 let, oženjen, sobni slikar, brez premoženja; Franc Grilc, rojen v Gradu, star 29 let, kmečki sin, samski; Vinko Kos, rojen v Voklem, star 29 let, kmečki sin, neozženjen; Josip Loboda, rojen v Podgori, star 20 let, hlapec, neozženjen; Peter Cerar, rojen v Mengšu, star 19 let, zidarski pomočnik, samski; Alojz Ilija, rojen v Brniku, star 28 let, slušatelj prava, neozženjen; Matija Škrbec, rojen v Podcerkvi, star 47 let, župnik v Kranju; Franc Gregorin, rojen v Klopeu, star 32 let, delavec in neozženjen.

Prvi trije obtoženci, Brodar, Umek in Strein, so bili pridržani v preiskovalnem zaporu, ostali obtoženci pa so bili po končanem preiskovalnem postopku izpuščeni; tako da se sedaj zagovarjajo v svobodi.

Dr. Natlačena, najboljšega slov. pravdnika, ki je imel zagovarjati prizadete pri izgredih, je režim na priporočilo in po nasvetu ljubljanskih janjčarjev - liberalcev poslal v Srbijo v pregnanstvo, samo da se je preganjanje Slovence, ki se v režimom in njegovimi balkanskimi metodami ne strinjajo, oropalo celo pravnega zagovornika. To je svoboda! Vsakega civiliziranega človeka bi bilo take taktike sram. Potem si pa še upajo slovenski liberalci narodu pridigati o edinstvu! To je višek nesramnosti. — Opažovalec.

**Dr. Fran Detela:**  
**HUDI CASI**  
Zgodovinska povest

III.  
Svetovalec Gregorič, po obrtu čislal strojar, je bil prišel neznanako srdit in razburjen domov. Kaj se je menil za pritrjevanje in kimanje meščanov, on da je mož, ki ima pogum, takih svetovalcev da potrebuje mesto! Kaj se je menil za policaja Korenčeka, ki je tako pridno širil njegovo slavo!  
"Ali je res Gregorič rekel, da bi bilo najboljšo pobiti Francoze?" ga je vprašal zaupno ta in oni.

"I kdo pa!" je zatrjeval skrivnostno Korenček. "Sam sem ga slišal, ki sem stal poleg njega. Ampak to se ne sme govoriti."  
"To se umeje. In komisarju ste dobro napletli?"  
"Bogme! A Gregorič je mož." Tako je šlo od ust do ust, in kmalu se je govorilo po vsem mestu, da je Gregorič sam nabil uporne liste na vrata in da ga je bil opazil Korenček, ki pa ne sme o tem govoriti.

"Vrag vzemi vse skupaj!" je zarobantil Gregorič, ko je zagledal doma na hodniku po vrsti tibešni štiri vojaške puške nad tornistri in slišal, kako se grohočejo pri kvartanju v njegovi najljepši sobi tuji vojaki. Mirila ga je mlada žena z detetom na roki, ki je iztegovalo ročice po hudem očetu. A ta se je obrnil proč, ker se je moral znositi nad čmersibodi. Kdo pa premlisluje v jezi? In kaj neti jezo bolj ko zavest, da se ne moremo znositi nad krivcem! Tedaj iztresemo možko svojo strast nad popolnoma nedolžnimi osebami ali stvarmi. Uradnik se znoši, kadar ga graja višje oblastvo, nad rodbino; učitelj kriči na deca; lovec pretepe svojega psa; jezdec muči konja. Če ni pripravnega človeka ali nobene živali pri rokah, vržemo oro ob steno, ubijemo kako posodo ali polomiemo kako drugo orodje. Tako se je jeza ohladila in za jezo priđe kesanje, ko pregledujemo storjeno škodo.

"Taka gneča! Se iztegniti se človek ne more. Tega jaz ne prenesem," se je srdil Gregorič, porinil mizo v kot, prevrnil stol in zapri okno s tako silo, da je polovica šip priženketala na ulico. Jezno je vzdignil pest proti sobi, iz katere mu je zvenel na uho kakor roganje grohot francoskih vojakov. A zunaj so bile puške tako mirno, tako brezskrbno in oblastno, da je omahnila gospodarju roka v onemogli jezi. Sedel je in si podprl glavo s komolci.

"Ali so Birkovi berači že izpraznili gornje stanovanje?" je vprašal čez dolgo časa.  
"Ne še," je dejala žena. "Rekla sem jim, da je danes zadnji dan in da potrebujemo sami prostora. A mislim, da še ne vedo, kam bi šli stanovat."  
"Kaj to nam mar!"  
"In smilijo se mi tudi. Kaj če bi jih pustili še gori? Mi se stisnemo skupaj in tebe tako ni mnogo doma."

"A jaz ne morem poslušati teh razbojnikov tukaj," je dejal mož skozi zobe in mignil z glavo proti steni. "To je moja smrt. Jaz moram proč, stran, da jih ne bom slišal; in Birkovi morajo vrniti vun, vun!" Zapel si je suknjo, vzela palico in se obrnil po stopnicah gori. Žena ga je zadrževala, naj še počaka, samo en dan še. Zaman.

Pod streho je bila majhna, borno opravljena sobica, stanovanje Martina Birkca, poprej kresliškega tajnika, sedaj brez službe. Pri edinem oknu je sedela in šivala bleda, revno oblečena žena; deklica, stara štiri ali pet let, je gledala na trg, kjer so se vežbali vojaki, in fantek, par let starejši, je sedel na podnožju poleg matere in parat staro obleko. Martin Birk pa je hodil s povešeno glavo in z rokami na hrbtu zamišljen po sobi.  
"Vse zaman, vse zaman," je

vzdihnil in obeta pred ženo. "Bil sem pri županu, prosil svetovalce, naj mi dajo kakršnokoli službo, samo da se preživim, a nikjer nič!"  
"Morebiti bi bilo vendar bolje," je tiho omenila žena, "če bi stopil v francosko službo."

"Kako sem jaz to mogel! Kako sem mogel! Komaj sem prisegel enemu cesarju, prisegem naj drugemu! Kako je to možno pošteniaku?"  
"Drugi in visoki gospodje so se vendar uklonili."  
"Kaj pa!" je dejal Birk pikro, "in sedaj se vedejo, kakor da bi bili služili Napoleonu vse žive dni. Sram jih bodi!"

"Če bi vsi tako mislili, bi nam ukazovali sami tuji, in to bi bilo še hujše. Koliko dobre stori gospod okrožni glavar, ki zagovarja in brani podložnike! Če so prestopili uradniki s takim namenom, kaj se jim more očitati? Boljše je manjše zlo od velikega. In ti gospodje imajo gotovo tudi vsak svojo vest. In če odidejo danes Francozje, stopijo ti uradniki zopet v stare službe."

"Da, da," je kimal Birk, "kakor da se ne bi bilo nič zgodilo, in še hvala se jim bo dajala in sami bodo vohali in preiskavali, kdo da je bil Francozom naklonjen. O, da, da; tak je pač svet!"  
"Kakor je božja volja," je dejala žena polglasno. Mož pa se je zopet zamislil.

"Kdo bi bil mislil, kdo bi bil mislil," je dejal sam pri sebi, "da ostanejo v deželi toliko časa! In Bog ve, kdaj odidejo. Bog ve, oh!"  
"Oh, jaz sem tako lačna," je vzdihnila deklica in se ozrla na mater.

"Le glej skozi okno! Vidiš onega vojaka na konju, vidiš je tolažila mati."  
"Saj sem se že nagledala," je sili hčerka. "Ali nimate nobene skorjice?" Zlezla je s stola in šla gladat po miznicah in predalih, kje bi bila kakka drobtina; a nič ni bilo, ker je bil že bratec desetkrat vse preobrnil.

"Le počakaj, prinesem ti kruha," je dejal oče, pogladil hčerko po kodrastih laseh in se je obrnil stran, da skrije solzo, ki mu je igrala v očesu.  
"A jaz sem tako lačna," je vzdihovala deklica; "snoči je rekla mama, naj grem spat brez večerje, zjutraj me bo pa čakal košček kruha. Pa me ni čakal in sedaj je že poldne proč. Jaz hočem jesti." Jok jo je posilil.

"Kako si grda," jo je karal deček. "Jaz tudi nisem še nič jedel, pa se vendar ne jokam. Kje pa ima mama kaj kruha? Le počakaj, sveti Miklavž ti ne prinese nič!" Ostro so rezale očetu v srce otročje besede; vzdignil je kvišku svojo žalostno hčerko in ji poljubil solzice z lic.  
"In kaj je s stanovanjem?" je vprašala boječe žena. "Ali si kje kaj dobil? Ravnokar je bila gospa Gregoričeva tu in je rekla, da moramo na vsak način danes vrniti; sami nimamo nič prostora, ker imajo toliko vojakov."  
"Prokleta reč!" se je udaril mož ob čelo in si začel puliti lase, da je groza obšla vsu družino. "Nikjer nič; v celem mestu nič! V kako klet bomo morali iti ali pa v hlev; to je za reveža. Čakajta, otroka," se je zasmel obupno, "sedaj se bosta seznanila s podganami in stonogami!" Burno so se odprla vrata in pokazal se je razsrjeni obraz hišnega gospodarja Gregoriča. Birk postavi deklico na tla in mu stopi nasproti.

"Kdaj se vam bo poljubilo spraviti se iz moje hiše?" je vprašal gospodar trdo in čakal odgovora. "To vam povem: če ne bo stanovanje izpraznjeno danes do štirih, vam zmečem vso robo na trg!"  
"Oh, počakajte, gospod Gregorič," je prosila žena, "vse vam bomo plačali."  
"Plačali? S čim pa? In tu-

EDINA SLOVENSKA BANKA V ZEDINJENIH DRŽAVAH  
**THE NORTH AMERICAN TRUST COMPANY**  
6131 St. Clair Ave. Cleveland, O. 15601 Waterloo Rd.  
Prejemamo denar na hranilne vlago in čekovni promet tudi iz zunanjih naselbin. Pošiljamo denar v staro domovino in na vse kraje sveta po najnižjih dnevni cenah. Močno in solidno slovensko finančno podjetje, ki točno izplačuje vse obveznosti. Poštena in vpljudna postrežba in nasveti v vseh finančnih zadevah.  
**ROJAKI, VLAGAJTE SVOJE PRIHRANKE V TO SLOVENSKO BANKO**

di ne maram jaz tistih grošev, ne maram; ampak vun, vun!"  
Prestrašen se je obesil sin za očetovo suknjo, hčerka se je skrila za materin predpasnik, in oba sta pričela jokati od velikega strahu. Birka je tresla jeza, in beseda se mu je zateknila v grlu.  
"To je moja hiša!" je vpil gospodar in udaril s palico ob tla.  
"In to je moje stanovanje!" je zakričal Birk s hrupivim glasom, "še vedno moje stanovanje; in jaz ne trpim, da bi kdo tod razgrajal. Jaz pojdem vun, ne bojte se! Vi pa tudi vun, vun!" Zgrabil je z eno roko vrata in z drugo moža. A mož je bil močan in se ni premaknil. Zaničljivo je meril nasprotnika od vrha do tal in je dušil z lehkoto njegove napore. Napred pa se je jel sramovati pred slabotnim, shujšanim revežem svoje premoči. Godrnja je se je obrnil in zaloputnil vrata za seboj. Martin Birk pa se je togotil po sobi, gluha za pomirjevalne besede svoje žene in za glasni jok svojih otročičev. Razljučen je zgrabil klubuk in palico in hitel vun, vun, proč od žalostnega kraja.

"Oh, otroka, pojdimo in prosimo ljubega Boga, da nas varuje nesreče," je tarnala žena in pritisnila k sebi nedolžna otročiča.  
Gospod Gregorič je doma še nekoliko rojil in godrnjal, a jezen je bil le še sam nase, ker se je bil tako izpozabil. Jel se je opravičevati: "Samo ti vražji Francozi so krivi, samo ti!"  
"Oh, Janez," je dejala žena in mu dala otroka, da ga popestuje, "gotovo si jih nagnal zelo izgrda. Tega ne bi bil smel. Mi imamo tudi otroke, in kaj bo, ko bi se nam tako godilo!"  
"A, kaj!" se je branil mož.  
"Izlepa se ne opravi nič. Dobrota je sirota. Pa saj se ne menim za najemnino; nobenega krajcarja nečem; ampak vun morajo; jaz ne morem živeti v taki gneči."  
"Umiri se vendar in sedi in kosi."  
"Ne morem, sem preyeč jezen; vsaka kaplja je sedaj kakor strup. Kar odnesi jed in pijačo!"  
"Birkovim bom nesla; gotovo so lačni."  
"Kamor hočeš," je dejal mož osorno, da bi zakril radost, ki mu jo je napravila žena s to mislijo. A žena ga je poznala in vedela, da se bo dalo govoriti z njim.  
"Oh, kakšna revščina!" je vzdihnila, ko je stopila zopet v sobo. "Kam pojdejo sedaj? to te vprašam, kam pojdejo?"  
"Kamor hočejo!"  
"Ti govoriš kakor Turek, ne kot kristjan."  
"Vsak po svoje. Vun morajo; kar sem rekel, sem rekel!" (Dalje sledi.)

Ne pošiljajte denarja v pismih v Jugoslavijo!  
Mnogi naši ljudje imajo navado, da pošiljajo svojem v domovini dolarje v pismih. Po proklamaciji predsednika Roosevelta je to začasno zabranjeno, ker se hoče preprečiti špekulacijo z ameriškimi dolarji v inozemstvu. V vašo protekcijo je torej, da to vpoštevate.

**Povratak iz stare domovine**

Dne 22. februarja se je iz Hartberga, Avstrija v Bethlehem, Pa., vrnila Mrs. Rosie Gosar, vdova po znanem pokojnem akademskem slikarju Ivan Gosarju. Dasiravno ima v Hartbergu krasno vilo, je navedeno rojakinjo vseeno vleklo še nazaj v Ameriko med svoje stare znance in prijatelje. Dobro došla zopet med nami!

**Pogreb župana Čermaka**

Chicago, Ill.—V petek, 10. marca se je vršil v tem mestu pogreb mučeniškega župana Antona J. Čermaka, katerega je Italijan Zangara pred 23 dnevi v Miami, Fla., ustrelil, hotec umoriti sedanjega predsednika Roosevelta.

V četrtek, 9. marca je pokojnikovo truplo ležalo v mestni hiši, da si ga je lahko vsakdo ogledal; kasneje so truplo prepeljali in položili na oder v mestnem stadionu.

Med pogrebnimi obredi je governer Horner prečital sožalno pismo predsednika Roosevelta. Pogreb je bil dolg nad pet milj in se je istega udeležilo nad 50,000 oseb.

Truplo so položili na Češkem narodnem pokopališču poleg pokojnikove žene.

**VESTI IZ JUGOSLAVIJE**

(Nadaljevanje iz 1. strani)

keka in Cerknice. Transformatorske postaje bi se zgradile v Spodnjem Logatcu, Gornjem Logatcu, Lazah, Planini, Ivanjem selu, na Rakeku, pri Zelšah, v Cerknici in Dolenjem jezeru. Krajevna omrežja nizke napetosti pa se nameravajo izvesti v Spodnjem Logatcu, Gornjem Logatcu, v Jakovci, Lazah, Planini, Ivanjem selu, Uncu, na Rakeku, v Zelšah, Dolenji vasi in Dolenjem jezeru. Če bo šlo vse po sreči, bo električna luč na Rakeku zasvetila kmalu po Veliki noči.

Prosvetna zveza razpuščena. Ljubljanski "Slovenec" poroča sledeče: "S svojim odlokom z dne 17. februarja, 1933, II. No. 927-1 sem razpustil Prosvetno zvezo v Mariboru in v Ljubljani, kakor tudi vsa v obeh prosvetnih zvezah včlanjeno društva, na podlagi paragrafa 11. zakona o društvi, shodih in posvetih, ker so omenjena društva preokročila svoj statutarni delokrog ter se kot nepolitična društva udeleževala politično in strankarsko politično ter se v množestvenih slučajih pregrešila tudi zoper pravni red v državi.

"Dr. Marušič, l. r., ban."

**NA PRODAJ ali v zamenjavo**

je gasolinska postaja z grocerijsko trgovino ter restavrantom v moderni sedem-sobni hiši z živahnimi ali dobrim prometom. Zamenja se za kako trgovino v Clevelandu, ali farmo v okolici ali za kako domačijo v Kaliforniji ali pa v Milwaukee, Wis.

Pojasnila daje lastnik: Joseph Zgajnar, 1510 Hampton Rd., Akron, O. (Adv. 11-12-13)

**Italian Line**  
ITALIA-COSULICH  
**V SLOVENIJO**  
čez solžno južno črto do Geneve ali Trsta  
Najhitrejša ekspresna proga do Slovenije čez Sredozemsko morje  
Veliki, krasni parniki  
CONTE DI SAVOIA 18. mar. REX 1. aprila  
Direktno železniško zvezo iz Geneve. Naš zastopnik bo potnike prikačeval pri prihodu parnika ter jih bo spremljal in urejal da se bodo vozili na najboljšem ekspresnem vlaku do Slovenije.  
Direktna vožnja do Trsta: SATURNIA 14. aprila VULCANIA 6. maja  
Druge plobove: AUGUSTUS 23. marca ROMA 22. aprila  
Najbolje prikladnosti in udobnosti. Isborna kuhinja.  
Vprašajte za pojasnila pri kakem izmed naših agentov ali v pisarni ITALIAN LINE na 1000 Chester Ave., Cleveland, Ohio.

**V JUGOSLAVIJO**

na hitrem ekspresnem parniku  
**LAFAYETTE**  
18. marca  
**PARIS**  
24. marca, 18. aprila, 19. maja

**CHAMPLAIN**  
1. aprila, 22. aprila

Nizke cene na vse kraje Jugoslavije

Za pojasnila in potne liste vprašajte naše posebnostne agente  
**French Line**  
26 PUBLIC SQUARE, CLEVELAND, O.

**Za Velikonoč**

se spominjajo rojaki na svoje v domovini in če le morejo, pošljejo kak dar v denarju.

Glede denarnih pošiljatev pazite v bodite za cene na tem mestu. Vseled vladno proglašena bančniška praznina začasno ne pošiljamo denarja.

Onim, ki so namenjeni potovati v staro domovino na spomlad ali v poljetju svetujemo, da nam pišejo za pojasnila. Dolgoletne skusnje vam zagotavljajo najboljšo postrežbo.

Vsa pisma in denarne pošiljatev naslovite na:  
METROPOLITAN TRAVEL BUREAU  
Frank Sakser  
216 W. 18th St., New York, N. Y.

**ZANIMIV slovenski dnevnik**

imate v svoji hiši, ako zahaja v vašo hišo

'Ameriška Domovina'

ti izhaja dnevno. Prinaša vse svetovne novice, slovenske vesti iz cele Amerike, krasne, originalne povesti, članke ter dosti šal in za pouk. Naročite 50 Naročnina po Ameriki le \$5.00 za celo leto.

Lepe tiskovine

lahko naročite ob vsakem času v tiskarni "Ameriška Domovina," van bodo točno in po najbolj smernih cenah postregli. Se pripravljamo.

**Ameriška Domovina**  
6117 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

**PRAKTICEN MOLITVENIK**  
ZA AMERIŠKE SLOVENCE JE MOLITVENIK  
**"SLAVA MARIJI"**  
Katerega je spisal in sestavil Rev. K. Zakrajček, dolgoletni misijonar med ameriškimi Slovenci  
Molitvenik "SLAVA MARIJI" je pripraven za moške in ženske, zlasti za člane Najsv. Imena in članice Krščanskih žena in mater, ker ima tozadevne skupne obhajilne molitve.  
Tiskan z velikim različnim masnim tiskom, in je pripraven v tem oziru za starejše in mlajše. Lepe pripravne žepne oblike.  
VSEBINO IMA SLEDEČO:

|  |   |  |
|--|---|--|
| Jutranja molitve.                              | Apóstolstvo molitve, k Srcu Jezusovemu. Posvetitev Materi Božji. Priporočitev svojemu patronu. Angelovo čebčenje. | Molitve k prečisti Devici per hude misli.                                      |
| Večerna molitve.                               | Prva sv. maša, kratke mašne molitve.  | Molitve k Materi v potrebi in žalosti.   |
| Tretja sv. maša, v korist vernim dušam.        | Blagoslov s presvetim Rešnjim Telesom.  | Molitve k sv. Jožefu v sil.  |
| Litanije Najsvetejšega Imena Jezusovega.       | Litanije presvetega Srca Jezusovega.  | Molitve v čast angelu varhu.   |
| Litanije Matere Božje (lavretanske).           | Litanije sv. Jožefa.  | Molitve k sv. Cirilu in Metodu.  |
| Litanije vseh svetnikov.                       | Litanije sv. Terezije.  | Molitve k sv. Mohorju in Fortunatu.  |
| Sv. križev pot.                                | Spovedne molitve.   | Molitve pri volitvi stanu.   |
| Obhajilne molitve.                             | Druge obhajilne molitve (za bogoljubne duše).   | Molitve otrok za starše.   |
| Devetdnevna v čast presvetemu Srcu Jezusovemu. | Molitve in psalmi k Mariji Pomagaj.   | Molitve za zakonskih in staršev.   |
|  |   | Molitve za umirajoče.  |
|  |   | Molitve za srečno smrt.  |
|  |   | Molitve k sv. Barbari za srečno smrt.  |
|  |   | Molitve, ko se je duša ločila od telesa.                                       |
|  |   | Molitve za umrle starše.   |
|  |   | Molitve za umrle sorodnike in prijatelje.                                      |
|  |   | Molitve za vse umrle.  |
|  |   | Pesmi: mašne, obhajilne in blagoslovne.  |
|  |   | Pesmi cerkvene leta: adventne, božične, postne, velikonočne, binkošne, telove. |
|  |   | Marijine pesmi. Razne pesmi.   |

NOVE ZNIŽANE CENE TEMU MOLITVENIKU SO:  
Elegantno vezan v pristno moroško usnje, vatirane platnice z zlato obrezo stane **\$1.25**  
Elegantno vezan, pristno moroško usnje, gibčne platnice z zlato obrezo, stane **\$1.00**  
Vezano v umetno usnje, z zlato obrezo **75c**  
To je molitvenik, ki ga slovenski katoličani lahko rabijo ob vseh prilikah in za vse slučaje.  
Naroča se od:  
**Knjigarna Amerikanski Slovenec**  
1849 WEST 22d STREET CHICAGO, ILLINOIS



**V BLAG SPOMIN**

PRVE OBLETNICE SMRTI LJUBLJENEGA IN NEPOZABNEGA SOPROGA, OČETA IN BRATA

**JOSIPA ROJANC**

ki je preminul dne 14. marca, 1932 še vedno objokovan od svojih sorodnikov.

Povodom te obletnice se bo brala dne 15. marca ob 9. uri sv. maša zadušnica v cerkvi sv. Cirila in Metoda na 8. cesti v New Yorku. Pokojnik je bil ustanovni član društva sv. Frančiška, št. 46 KSKJ.

Dragi mož in ljubi oče, h grobu spet smo sem prišli, kjer počivaš čisto ločen, truplo kjer Ti že trohni...

Vendar spet odprl očesa, v duhu nas za hip pogled! Naj odprejo se nebesa... In od tam nam kaj povej!

Le besedo samo eno mi bi čul radi tu, Tvojo milo, govoreno. Srce nam ne da miru...

Svet, veselje nas ne mika, kar odšel si Ti od nas; ta izguba je velika, rane ne zaceli čas.

Oj, če Ti je le mogoče, spet objemi tu nas vse; zopet nas poljubi vroče, k sebi nagni na srce!

Glej, prinesli smo Ti cvetja, rož duhtečih v posrjav; tekom vsakega poetja, vedno ljubil si jih prav.

Z Bogom dragi, mirno spavaj večno spanje v grobu tem! V raju svetem, tam pa živaj radost, nam neznanu vsem!

Žalujoci ostali:  
Paulina Rojanc, soproga.  
Stefanija, hčerka; Joseph in Frank, sinova.  
Mrs. Fannie Burgar, Mrs. Agnes Česark, Mrs. Mary Ganser, Mrs. Rosa Adamič, sestre.  
Ozone Park-Brooklyn, N. Y., 13. marca, 1933.

**F. KERZE,**  
1142 Dallas Rd. N. E. CLEVELAND, O.

**K. S. K. J. Društvom:**  
Kadar naročate nastave, regalije in drugo, pazite na moje ime in naslov, če hočete dobiti najboljšo blago za najnižje cene.  
Narčni in vrocni ZASTONJI!

Imejte Jednotine certifikate Ne jutri, ampak danes se odobro shranjene pred ognjem ločite za pristop v našo Jednoto. Tako kakor važno vrednostno listino. Točno plačevanje asesmenta in reden obisk članov na sejah, je glavni predpogoj društvenega napredka.

Kay

## OUR PAGE

6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Jay

## Paper Recalls Work of Msgr. Buh

EDITOR'S NOTE: The anniversary of the birth date of Msgr. Joseph F. Buh, pioneer missionary, born March 17, 1833, makes appropriate publication of the following reprint from the Dec. 9 issue of the Duluth (Minn.) Herald.

Stories of early day missionaries in these parts, written in Slovenian by Msgr. Joseph F. Buh, early missionary who died at an advanced age several years ago in Duluth, Minn., and published in Amerikanski Slovenec, April, 1892, published by the aged missionary, came to light with discovery of the first issue of the paper by M. Pogorelec of Chicago, Ill., formerly of Tower, Minn.

Mr. Pogorelec assisted Msgr. Buh in publishing the paper, and possesses many original documents recounting early day struggles in the North country.

A map drawn in pencil on a large piece of wrapping paper by Msgr. Buh, and found in the attic of the priest's house at Tower, Minn., indicates the North country wilderness. It covered what he called the "winter mission trip" in 1880, which began at Perham and continued to Grand Rapids by way of Aitkin and the Mississippi river and winter road. He visited lumber camps, Indian stations and small settlements.

Msgr. Buh printed the first paper at Tower and the only Slovenian paper in America. It had a circulation in the United States, Canada and Europe. Stories of the Rev. Fr. J. Čebul, missionary for 39 years through Wisconsin, Michigan and upper Minnesota, and who established the first Catholic church in Duluth, Minn., the now Sacred Heart Cathedral, are related in a letter written in Msgr. Buh's handwriting. Tickets, issued in 1874 for a bazaar to help pay for the church bell, disclose that the church was built in 1873. Father Čebul died in 1898 at Garden Bay, Mich., where he was rector at the time.

Father Čebul, Msgr. Buh and other famous missionary priests of this region covered a 3,006 mile missionary trail from Duluth, Minn., through Wisconsin and Michigan, visiting and administering to Indians, Germans, French, Irish, Slovenians, Italians and many others settled in the camps, or hidden away in the dense woods. Father Čebul was born in Jugoslavia. He was a linguist and mastered many languages, in-

## MISSION TO BE CONDUCTED AT ST. ROCH'S

A mission is to be conducted at St. Roch's parish, La Salle, Ill., by Rev. Father Alexander of Chicago, Ill. Opening on March 19, the mission is to extend through two weeks. In order to have the men and women in attendance, each exclusive of the other, Rev. Father Alexander has made the following arrangements:

From March 19 to the 26, the mission is to be exclusively for the men and boys of the parish.

Commencing March 26 to April 2, inclusive, the mission will be solely for the young girls and women.

A long time has elapsed since the last mission and Father Paschal urges the attendance of the men and women, as they will find the sermon's of Rev. Father Alexander both interesting and beneficial.

—Clique Club.

cluding Arabic. He served as rector of many churches in northern Minnesota, including Duluth and Grand Marais.

Msgr. Buh was widely known throughout northern Minnesota. Following the death of Bishop McGolrick, Duluth's first bishop, Msgr. Buh was temporary head of the Duluth Catholic Diocese until relieved by Bishop McNicholas, now archbishop of Cincinnati. For the next two years, until his death, he directed the young missionary priests from the missionary house attached to the Sacred Heart Cathedral.

## PATRON OF ERIN

We always celebrate the feast days of national heroes, who served their country in time of material stress. We also celebrate the feast days of the many saints in the Catholic calendar.

March 17, brings forth the feast of St. Patrick, patron saint of Ireland. It is only fitting that we should know something of this great Saint, whose feast is celebrated by all nationalities, not only Erin.

St. Patrick was born of noble parentage, toward the end of the fourth century.

The place of his birth is uncertain, possibly in Northern France, maybe in Western Britain. His parents were Roman colonists and Christian, when to be Christian was synonymous with being a saint. They instilled into their boy the piety that distinguishes his youth, making him a wonder worker even at a tender age.

At the age of 16, he was torn from the embrace of fond parents and delivered into slavery in Ireland, where in a strange land, he was compelled to obey the will of pagan task-masters.

Then the vision! It was in the stillness of the night. There came to Patrick the sweet appealing voice calling him back to the green ocean isle to make Erin the Desolate, Erin the Glad. Like Moses, he was called by God to be the deliverer of a chosen people.

Being assured that the call was of divine origin, he set out for Rome to receive from the Vicar of Christ a commission to preach the Gospel to the Irish.

At Rome he received Episcopal consecration at the hands of Pope Celestine. Though already upward of 60 years of age, he then gladly parted from friends, comfort and honors to go where he could expect only privations, hardships and ignominy. Instead he found glory, for glory, indeed, crowned the final years of his earthly career. He had left Ireland, a fugitive slave. He returned a hero, for his progress as missionary partook more of the nature of a triumph than of an Apostolate.

And so on his approaching feast day, in every race and clime will be found his children, proud of the faith he gave them, proud of the ancestry that so heroically preserved it, proud of the Apostle to whom not only a nation but a world owes a debt of gratitude for leading, not to material victory, but to the greatest victory of Faith over an unbelief to the triumph of spirit over worldliness.

Compiled by La Sallita.

## FORTY HOURS DEVOTION

Forty hours devotion will be held on March 19, 20 and 21 at St. Joseph's Church, Joliet, Ill. Every parishioner is urged to spend a few minutes each day before the throne of our blessed Lord. This is a time when our Lord showers abundant blessings upon the faithful so all should make use of the opportunity of gaining these blessings.

The hour of adoration for St. Agnes Sodality is from 5 to 6 o'clock, and the Blessed Virgin Mary Sodality's hour is from 6 to 7 o'clock each day. Both sodalists will receive Holy Communion in a body on March 21 at the 5 o'clock Mass.

Joliet Sodality Girl.

## LETTER TO EDITOR

Dear Editor: There is no work here. One mine is working one day a week and the other mines are shut down. I don't know what will happen to the people in these mountains and big snow.

We had a lot of excitement here Jan. 6, when the fire department was fighting a fire in our church for two hours. Now we have a new church. It was blessed Feb. 28, and now we have Mass every day in our new church.

John Nemanic, who was born and raised in Crested Butte, I believe is one of the best wrestlers in Colorado. Two years ago he wrestled with a four-year-old bear in Denver. No wrestler could put the bear down, but young Nemanic put the bear down in six minutes. He is only 26 years old and weighs 165 pounds. His parents are from Bela Krajina, his father from Bojanja vas and his mother from Semič.

John called the champ wrestlers, and they came, one from Grand Junction and one from Gunnison.

When Chinnery, 205 pounds, wrestled with Nemanic, we were all afraid, but Nemanic put him down in eight minutes. In the bout with John Walley, 185 pounds, Nemanic played with Walley like a cat with a little mouse. Finally, Nemanic gave him the airplane spin and threw Walley to the floor, so that they carried him out unconscious. If Nemanic keeps it up, he will be champion of the world.

I wish some of the girls would write to me. I am 12 years old.

Mary Volk,

Box 254, Crested Butte, Colo.

## ENTERTAIN SODALISTS

Euclid, O.—After the monthly meeting of the Junior Holy Name Society, St. Christine's parish, the young men entertained the Young Ladies Sodality at a card and jig-saw puzzle party.

The Young Ladies Sodality contemplates holding its annual dance, "The Bunny Hop," Easter Sunday. Bobby Gellman and his WJAY Orchestra will probably be assigned to furnish the music.

"When a person does anything very well, I think he ought to get the credit for it." "Not always. I have such a reputation for being a good card player and always winning that I can't get anybody to play with me any more."

## TOOTH TALKS

Dr. J. W. Mally

## EXERCISE THE JAW

If you expect the muscles of your body to be fit for physical endurance of any kind, you must develop them and keep them in condition by their proper use and correctly regulated exercise. The same holds true for the muscles of your jaw and teeth. Things in nature have a tendency to deteriorate if not put to use. Chewing affords the proper exercise for the teeth and jaws, but you must chew hard rough foods.

Soft spongy foods will not do, neither will gum or any kind of confection. In chewing hard foods you do two things: exercise the jaws, and at the same time the hard rough food serves as a cleaning agent, as it slides across the teeth and gums. Then too, chewing hard foods will help to bring a fresh supply of health blood to the arteries in the mouth, and in this way keep the gums hard and healthy.

When eating, chew your food slowly and thoroughly, do not bolt it. Proper mastication helps to develop good and sturdy supporting tissues for the teeth, and also prepares the food for easier digestion.

Poorly masticated food is very harmful causing a number of serious disturbances, chief of which is indigestion. Hence, you can readily see the advantages and the necessity for thorough mastication of the foods we eat.

There is an Arab proverb which quite truthfully says: "He who does not masticate well is an enemy of his own life."

## Oldest Lodge in Pueblo to Commemorate 40th Anniversary Date

Members of St. Joseph Lodge, No. 7, oldest fraternal group in Pueblo, Colo., will commemorate the 40th anniversary of the organization of the lodge Sunday, March 19, by attending in a body the 7:30 Mass and receiving Holy Communion in St. Mary's Church.

Math Grabek, soliciting advice from Msgr. Buh of Minnesota, played an important part in the organization of the lodge March 19, 1893.

Among the charter members of the celebrant lodge is Joseph Russ, member of the supreme board of jurors KSKJ.

At the time of its organization the group was known as the Fraternity of St. Joseph, later adopting the name "Carniolian Roman Catholic Society St. Joseph." The group joined the KSKJ Union April 1, 1894.

Angus—The other night I had to go through the woods past the place where that man was murdered. But I walked backward the whole way.

Sandy—What was that for? Angus—You poor fish, I did it so I could see if anything was coming up behind me.

Attend Lodge Meetings!

## To Bring Back Old World Monsters at World's Exposition

The world of a million years ago—with its terrifying dragons, its hairy mammoths, its sabre-tooth tigers and its prehistoric cave men—will live again at a Century of Progress Exposition—Chicago's 1933 World's Fair.

Exposition officials announced that a contract had been signed with concessionaires to build, furnish and people a reproduction of this antedeluvian world.

The World A Million Years Ago will be located near the 23d St. concourse in a dome-shaped building, 80 feet high.

Within this prehistoric world, mechanical creatures animated by means of hidden motors, cams and remote control devices, will hiss, growl and roar, stamp the earth, lash their tails and bare their fangs in life-like fashion in their native habitat.

A baby gorilla will swing from a long extinct tree in their primitive world, a ground sloth will struggle out of an ancient asphalt pit, a hairy mammoth—ancestor of the modern elephant—will stretch its huge bulk and even pick up articles from the ground with its trunk.

There will be two dinosaurs, a brontosaurus, a shovel-jawed elephant of platybelodor, a sabre-tooth tiger, a woolly rhino, prehistoric gorilla, horse, giraffe and giant turtle or diplococus in this strange reproduction.

## NOTICE

Members of St. Joseph Society, No. 53, Waukegan, Ill.

Members of our lodge are to receive Holy Communion in a group on Sunday, March 19. Members are reminded that the by-laws of our organization require that you receive the Holy Sacraments at least once a year.

Laws and by-laws, such as they may be, need not be the sole factor in calling upon you that it is your duty to yourself and to your righteous Christian life that you receive the Holy Sacraments at this time. With conditions as they are, we can endeavor to remedy them to some extent through prayer for righteous living among people, the increasing of neighborly and brotherly love, to aid as much as possible the misery and wants of our fellow man and to preserve and extend the teachings of our faith.

The year being "Holy Year" we can do much by praying and receiving the Sacraments, not only to the extent of fulfilling our bound duty of going once a year, but to frequently approach the altar. Remember the cause of our late Bishop Baraga in your prayers. It is the wish of our KSKJ Spiritual Director, Rev. John Plevnik, that his work among our people in the early days be rewarded in some degree through our prayers for his beatification.

Members are to meet in the Mother of God School Hall, at 7:45 a. m. From there we will proceed in a group to the church, where we are to attend the 8 o'clock services. Every member is expected to be on time.

Joseph Zorc, Secretary.

## FATHER'S DAY

March 11 is the feast day of St. Joseph, foster-father of Jesus Christ. St. Joseph, just like our own fathers, was the provider for his family—Mary and Jesus. That he must have had trials like any other father can be readily understood.

During the present time, fathers are having a hard time providing for their families. Sodalists throughout the country have set aside March 19 as "Father's Day," a day on which they have volunteered to go to Mass and receive Holy Communion as a spiritual tribute to their fathers and that their parents may bear their trials patiently during these troublesome days.

The Blessed Virgin Mary Sodalists, Joliet, Ill., have also expressed their attention of attending Mass and receiving Holy Communion for their fathers on March 19.

Joliet Sodality Girl.

## Claims Short Division Is Difficult Problem

Washington, D. C.—Short division is more difficult than long, asserts the Rev. Dr. T. G. Foran of the Department of Education in the Catholic University of America, Washington, D. C., writing on "The Teaching of Multiplication and Division" in the Catholic Educational Review for March. With regard to multiplication, he says that the serial memorization of the multiplication table is universally condemned, and suggests two other methods of learning multiplication facts, namely, learning all the combinations whose product is the same, such as 3x4, 4x3, 2x6 and 6x2, or learning combinations in a miscellaneous order.

It has been found in many tests quoted by Dr. Foran that pupils who have been taught both long division and short division, given examples in which either method may be used, attain greater accuracy with long division, and that from 64 to 80 per cent of the pupils use long division exclusively. The conclusion is that instruction in short division should be postponed until facility is attained in long division, and that instruction in short division should be entirely omitted for pupils of limited capacity. "It seems incorrect," Dr. Foran remarks, "to teach them a process which is not as accurate in their hands as one which is less difficult to learn and to teach, and which they will use anyhow, regardless of what they are taught."

The numbers 10, 11 and 12 are to be dropped in teaching the fundamental multiplication and division facts, and the basic facts are now generally held to be from 0x0 to 9x9. Other numbers can be learned after perfect accuracy has been attained in these easier facts. The total number of combinations to be learned in multiplication is 100, and in division is 90, since 0 is not used as a divisor. In the higher grades it is found, surprisingly, that the divisions having an answer of 1 are more difficult than any others except those whose answer is 9.

Housewife: If you love work, why don't you find it?

Tramp: "You ought to know, Madam, that love is blind."

## Symphony Orchestra Will Make Debut in Chicago, March 26

The Symphony Concert Orchestra, under the direction of Prof. Alexander Savine, Yugoslav composer and conductor, will make its first appearance in Chicago, Ill., Sunday, March 26 at 8 in the Hotel La Salle.

In addition to the orchestral concert, Prof. A. Savine will present a galaxy of Yugoslav vocal artists and soloists.

Among the vocal artists are prominent Slovenian artists, Mrs. Mary Sinkovec, contralto, and Ludwig Skala, eminent baritone, at present vice president of St. Aloysius, No. 47.

"We surely must congratulate Mr. Skala and Mrs. Sinkovec, who passed the test which Prof. Savine had them go through. It proves to us, that we have in these two artists of the highest rank, otherwise, Prof. Savine would not have taken them into his fold of leading vocal artists," is the comment current in the Slovenian community of Chicago, Ill.

The premier performance of Prof. Savine is an event that Chicago's Yugoslavs have been eagerly waiting for. According to the information thus far received, a great treat is in store for the Yugoslav music-loving public, for whose artistic and cultural nationalistic benefit is being arranged.

Mindful of the deserving qualities of many of the Yugoslav artists in Chicago, Prof. Savine has presented them with an opportunity to appear on the same program with him. This performance of combined orchestral music and vocal talent will undoubtedly appeal to the Yugoslav public and give it opportunity to fill the grand ball room of the La Salle Hotel.

Many prominent American women in exclusive societies have taken an interest in this concert and are showing high concern to give service to Prof. Savine and his artists.

To Slovenians of Chicago: let us show our gratitude to Prof. Savine, who selected two of our 12 best Slovenian artists, by attending this concert March 26. Tickets can be procured from Mr. Skala, 2116 W. 21st Pl., or call Roosevelt, 7871. He will be glad to deliver them, as he has a limited amount of them at a special rate for Yugoslavs only.

—News Dealer.

## Schedule for Lenten Services at St. Roch's, La Salle, Ill.

Tuesday, 3 p. m. The stations will be said in English for the children the parishioners able to attend.

Wednesdays, 7:30 p. m. English sermon. Delivered by Father Paschal.

Fridays, 7:30 p. m.: The stations in Slovenian.

Sundays, 7 p. m. The Rosary. A large attendance marked the opening of the Lenten devotions at St. Roch's. The English sermon delivered Wednesday evening by Father Paschal was eagerly greeted by the parishioners and church-goers from La Salle and surrounding territories, who filled the church to capacity.

Those who have through negligence failed to participate in these services are urged to do so.

—Clique Club.

# President's Message

In a recent issue of the Glasilo the Spiritual Director of the KSKJ, reminded the members of the duties which members of the KSKJ. are obligated to perform.

Dear brothers and sisters: It is our duty to take the words of the Reverend Father to heart, and to faithfully perform our religious duty as an exemplary act to the rest of the world. In so doing we will perform our duty as good Catholics, conforming to the By-laws of the KSKJ.

I appeal to the members of our subsidiary lodges to attend Mass and to receive Holy Communion in a body during the Easter Duty season.

I hope that you will conform to the reminder of our Supreme Spiritual Director, and perform your duty as good Catholics.

Frank Opeka, Supreme President KSKJ.

## Francis Kay Jays Organization Date Commemorated

Joliet, Ill.—The St. Francis Booster Club, No. 29, met in regular session in the old school. The members responded practically 100 per cent.

It was a year ago that the St. Francis Booster Club was organized. Being the first booster club of this locality, it was at first strongly opposed by many. With a scanty but still enthusiastic membership, the club has succeeded. During the past year the roll has increased, so that today it is one of the finest clubs in the country, possessing a list of 120 happy members.

Words of praise were extended to the boosters by Martin Tezak, president of the senior lodge. He congratulated the boosters for their efforts which they had carried out with such amazing results.

After the meeting a social gathering took place. Refreshments were served by the boosters. We hope that in the future we will be as happy and contented as we are at present.

Joseph Pulman, sergeant-at-arms, favored the audience with a few selections. Anton Pasdertz donated the tasty refreshments enjoyed by the great number of boosters.

The young women brought cakes, while Mary Lorkar donated a delicious "potica."

Publicity Managers.

## Girl Pin Teams Hold Kay Jay Day in La Salle

Sunday, March 5, was not only the day after inauguration, but it was Kay Jay Day in La Salle, Ill., that little town in the heart of the Midwest.

On this day the Tezak Florians, Joliet girls' bowling team, journeyed to La Salle for a little friendly competition with the local girls, bowling under the title of Bruder's Market. When the final anchor finished bowling, the Joliet girls were, with a 1954 total, 166 pins better than the La Salle total.

The Jolieters and La Salleans were then guests at a bountiful supper planned by Mr. and Mrs. Charles Shimkus, local funeral home proprietors; Mr. and Mrs. Frank Bruder, sponsors of the bowling team, and Mrs. Mary Furrar, secretary of St. Ann's Society No. 130 KSKJ. Mrs. Bruder is the treasurer of the same lodge.

Frances Jancer, anchor on the Bruder's team, had the high series for the afternoon, while Josephine Ramuta took high single game honors.

A spirit of good-will and friendship prevailed among the bowlers, and a very enjoyable afternoon was spent at the local recreation alleys. This was the first match game to be played by the recently organized Bruder's Market team. From the trend of conversation the last few weeks, the team is just rarin' to go, and any women's team desiring a match game can make arrangements by writing to the captain, Miss Frances Jancer, 956 Third St., La Salle, Ill.

### NOTICE

The St. Florian KSKJ Booster Club of South Chicago will hold its regular semi-monthly meeting this Friday evening, March 17, at St. George's Church hall. Members are hereby notified that the social party planned for that evening has been postponed. This is due to conflicting arrangements of social affairs on that date. Nevertheless, all members are urged to attend the meeting, which will be conducted according to schedule.

Ed Kompare, Secretary.

### BOOSTER BANQUET RESERVATION

Forward reservations to Victor J. Kremesec, 1914 W. 22d St., Chicago, Ill.

(Those who make early reservations will be assured places at the banquet table. The charge is \$1 per plate and includes admission to the dancing reception which is to follow.)

Enclosed please find \$..... for ..... reservations at the KSKJ Booster Banquet, held during the bowling tourney in Chicago, April 30, 1933.

Name ..... Street ..... City ..... State .....

CONTRIBUTORS
In submitting contributions to Our Page, please consider the following:
1. Use one side of paper only.
2. Manuscripts written in pencil will not be considered.
3. If possible typewrite material, using double-spacer.
4. All contributions must be signed by author. Name will be withheld from publication by request.
5. Material must be received by Our Page not later than 8 a. m. Friday prior to intended publication.
6. Manuscripts will not be returned.
7. Address communications to Our Page, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.
Editor: Stanley P. Zupan.

## St. Aloysius Jays Annex Three Tilts

Stelton, Pa.—Despite the attempts to break through the barrier of points collected mostly by the stellar playing of Tony Kostelic and Vic and Tom Simonic, the St. Aloysius Booster Club basketball team defeated the Rutherford Vagabonds by a score of 39 to 34.

The Dauphin Fire Co. basketball team, friendly rivals of the Kay Jays, again prevailed upon the Kay Jays to make another visit to Dauphin and engage them in a fray, March 4.

Billy Stefanic, lanky Jay center, received the initial tap, but some minutes elapsed before the Jays scored. At the end of the quarter the Kay Jays still continued their scoring. Rudy Krasevic made a spectacular play when he dribbled to the basket, stumbled, and while in a falling position sent the ball swishing into the basket as he fell prone on his stomach. This feat was loudly applauded by the Dauphinites. The score at the half was 27 to 15 in favor of the Kay Jays.

The Dauphin quintet rallied in the third quarter and decreased the Kay Jay lead to eight points, the score being 35 to 27. In the fourth quarter the Jays ran wild, scoring heavily. The Jays frustrated the Dauphin long range shooting attack by effective guarding, and at the close of the game held a 55 to 36 advantage. Tom Simonic garnered 16 points, while King Krasevic and Vic Simonic tallied 12 points apiece.

Following the game, the Kay Jays politely declined to participate in the dance program, because of Lenten season. After thanking the Dauphinites for their kind hospitality, the Kay Jays wended their way homeward.

The Kay Jays won an easy victory when they defeated the Rutherford Vagabonds, 31 to 17, in a return game on the latter's floor. The Jay scoring at each quarter was 10, 8, 5, 8, while the Rutherford Vagabonds scored 3, 4, 5 and 5.

Stelton Buddies.

### IN REGARD TO "THANK YOU"

With only one page to serve as medium for KSKJ sports and booster clubs throughout the country, it is impossible for the Page to include personal "thank you's" of individuals.

To include a "thank you" in the Our Page on every occasion that one extends a courtesy to a club, booster club or individual would require more than eight pages of type every week. Consequently, in fairness to the Union and in compliance to the purpose of the institution of the Page, the Our Page will not publish "thank you's" of a personal nature. It is suggested that individuals resort to other means of communication that will serve the same purpose and at the same time probably will lend more dignity and sincerity to an expression of gratitude.

Editor.

## TREE CITY KAY JAYS AWAKEN

Forest City, Pa.—The K. S. K. J. Athletic Booster Club in Forest City is beginning to show a little life after enjoying a nap for some time.

The first meeting was held Feb. 19, the following officers being elected to serve for the ensuing year: R. Kamin, president; W. Pristavec, vice president; F. Ditchman, secretary; John Swegel, treasurer.

Although the depression is still hovering around this vicinity as well as elsewhere, nevertheless those present appeared to be very enthusiastic for the coming athletic season which is soon to put in its appearance.

Plans for a membership campaign were made at a meeting held on March 5. Everyone present pledged to bring to the next session as many new members as possible.

How many of you young KSKJers are not yet a member of this booster club? Why wait for someone to coax you? Act on your own initiative. Become a booster today.

F. Ditchman, Sec'y.

### TEAM STANDING

Table with 3 columns: Team Name, Wins (W), Losses (L).
Joliet Booster Bowling League
Hickory Market ..... 24 15
Vidmar Bakery ..... 22 17
Slovenic Coal ..... 19 20
Eagle Furniture ..... 13 26

In the women's division Bertha Mutz leads the pinsters with a 151.20 average, Agnes Govednik and Anna Mutz with averages of 132.33 and 136.25 following.

Frank Ramuta paces the men with an average of 176.8 in nine games rolled. Anton Lilek in 39 games holds an average of 172.35, and is followed by Joseph Ramuta with 166.22 in 28 rollings.

KSKJ ATHLETIC BOARD
Frank Banich, chairman, 2027 W. 22d Pl., Chicago, Ill.
Pauline Treven, 1229 Lincoln St., North Chicago, Ill.
Josephine Ramuta, 1805 N. Center St., Joliet, Ill.
John J. Kordish, 325 Howard St., Chisholm, Minn.
Anton Grdina Jr., 1053 E. 62d St., Cleveland, O.
F. J. Sunic, 222 57th St., Pittsburgh, Pa.
Rudolph Maierle, 1120 W. Walker St., Milwaukee, Wis.

## Flash Hope for Crown Shattered

Plan Jay Team Invasion of South Chicago, April 22-23

Cleveland, O.—Sailing along with hopes of reaching city league honors, the St. Joseph Sport Flashes collided with the Mariners, only to see all hope of a championship sink as the sea-going lassies tripped them, 16 to 11, in the semi-final clash staged in the Central Armory last Saturday night.

"Jo" Laurich, diminutive captain, sat on the sidelines as the team met the reverse. Practically all the Jay lassies contributed to the score.

The Jay girls have a record of 23 tilts played this season. A classification of the wins and losses gives them an estimated .500 average.

Preparations to take the Flashes to South Chicago, April 22 and 23, are under way. A definite announcement of the proposed trip is pending, and will follow the investigation of probabilities by sport boosters of Cleveland and South Chicago.

## Fourty-four Heed St. Stephens' Call for Ball Players

St. Stephen's No. 1 KSKJ Sport Club held its first baseball meeting of 1933 with 44 members in attendance. It was discussed to have three teams on the field this year.

The baseball officials announced that they expect to have the squad to St. Stephen's spring training camp in two weeks. According to reports, 60 members will join the camp.

As far as this writer is able to find out, there are only five holdouts. These five holdouts expect to be on meeting terms before the season is under way.

The officials also announced that they will have the squad back in time for the big St. Stephen's Sport Club dance, April 23, and the bowling tournament, April 29 and 30.

Charlie Allen.

### EASTER DUTY

The members of the St. Francis Society, Joliet, Ill., and all the members of the booster club will receive Holy Communion in a body March 26. It has been the custom of the senior lodge to carry out its annual Easter duty in such manner. It is the wish that the boosters should join. All members are requested to do this, as it is their duty as good Catholics.

## St. Joseph Sports Plan Summer Season

The St. Joseph Sports of Collinwood will be well represented in baseball circles, following the move of the club at its recent meeting.

A baseball team and an indoor team will be organized for the boys. It is planned to enter the squads in league competition.

The girls, who have played a major part in the progress of the club, will take no back seat and intend to organize an indoor team.

The athletic business for the summer was discussed following preparations for the minstrel show booked for April 29.

The next general rehearsal will be held March 27, with no rehearsals scheduled for the next two weeks, due to the mission services at St. Mary's Church.

The minstrel tickets are going fast and any Clevelanders who expect to be one of the 500 in attendance had better procure a ticket at an early date.

### HEADS JUGOSLAV GROUP

Josephine Modic, member of Mary Magdalene Lodge No. 162, was elected president of the Jugoslav (Slovene) Club at the annual meeting March 6 of the Cleveland club.

Preparations are under way for the club's annual Easter ball.

# Good Will Tour

Editor's Note: Considering it a report issued by a member of the Athletic Board, incident to the meeting of the Athletic Board held Feb. 24 and 25 in Joliet, Ill., the following contribution to Our Page is published in entirety.

The week of Feb. 26 three prominent gentlemen in KSKJ affairs barnstormed the Midwest territory with a good-will tour, bringing best wishes to the more prominent Kay Jay groups from the practically longest stretches, East, West and North, and for the purpose of carrying back with them some of the flamboyant KSKJ spirit so profoundly professed in the Midwestern localities.

Fate, through a coin flip, decided that the least prominent and most inconspicuous of the trio was delegated the duty of relating the occurrence of the following events, for the benefit of the Midwest Our Page readers who had so zealously entertained the troupe and who also requested that such a narration be published. However, before the scribe begins his story, he begs the apology that he, too, has ever been influenced by the popular mania of not remembering names, as names must be mentioned throughout the discourse.

Sky-blue eyes, ordinary nose, well set features topped by blond wavy hair, a man above medium height left the ranges of Minnesota, hungering to imbibe the spirit of the KSKJ flourishing in the Midwest, John J. Kordish.

A two-hour ride down the North Shore to Chicago brought a seriously determined looking, highly spirited Midwest Kay Jay to act as participant, guide and chaperon of the troupe, Rudolph L. Maierle.

In from the ravages of the industrial world blew the third member, ears alert, mouth wide open and eyes splendid with wonderment, Francis J. Sunic.

As a preamble, Messrs. Maierle and Sunic preceded the other straggler to be present at the St. Stephen's KSKJ Sports Club meeting in Chicago. They were the guests of Mr. and Mrs. Frank Banich, through whose extreme vigilance they were led about without a mishap. From official reports we have it that it took Mr. Sunic exactly from 8 a. m. to 4:45 p. m. to locate W. 22d Place. His is the record of riding the farthest with a dime on the elevated; being so shy of asking questions. He is also reputed to be very much self-reliant. He at least got his dime's worth, and still thinks that the city of Chicago must be in entirety the state of Illinois incorporated, judging from the distance and time he traveled to get to W. 22d Place.

A large assembly of the most valiant and industrious type of youthful Kay Jays was present at the St. Stephen's sport meeting. Led by "Hank" Basco, they energetically plunged into the business program of the club. Such decisive moves and orderly procedure of the meeting opened Mr. Sunic's eyes a trifle wider, and whether he was yawning continuously or not cannot be stated, but his mouth indeed assumed a most unpropitious gape. The Old Sport, Chi Chipper and Chipso, Our Page celebrities, were duly introduced. Then, of course, the visitors were not to be left alone without giving an account of their sitting at the committee table. Mr. Sunic must have sensed this beforehand, as he had to be coaxed to take the honor seat.

After the meeting "Red" Grill and a red-headed woman (name forgotten) produced a well rendered dialogic, serio-comic sketch, proving that the histrionic ability of the Chicagoans is the last word. So marvelously was this sketch put over, judging that the lads had but the night before received their parts. It goes to show that nothing less than Hollywood is their destination. Mr. Sunic, by this time, broke down his ritual reserve by laughing himself hoarse in appreciation of the act.

The following day the two already acquainted troupers sallied to Joliet in the company of Mr. Banich to attend the KSKJ Athletic Board meeting, which was the objective of their sojourn in the Midwest. As the course of the Athletic Board meeting was not included in the good-will tour, but meant two solid days of hard work and concentration that protracted far into both evenings, we will not mention its results, but leave it to be officially published at a later date. However, it might be interesting to relate, how gloriously the Athletic Board "conventionalized" during those late evenings. The first evening, directly after the meeting, they proceeded with the intention of reserving a whole floor at Louie's place, commonly called Hotel Louis Joliet. Since it is more up-to-date to squeeze into as small a place as possible, they had no alternative.

They then witnessed part of the game played between the Joliet KSKJ Booster Club and the Waukegan Kay Jay Drobnicks. Waukegan won the game, and so did Joliet, the latter's victory being a moral one. It would be well to remind definitely before difficulties present themselves, that in Joliet, it was not an altogether three-cornered affair, but one comprising the entire Athletic Board with the delightful presence of Supreme Secretary Joseph Zalar, Mr. and Mrs. John Churnovich, Rose Horwath, Anne Ramuta, Bertha Vershay, Mitzi, Edward Kompare and the "shadow." This crowd squeezed itself into Slovenia Hall, where it was joined by Cookie's brother and a half million persons without names. Mr. Maierle actually danced. The strain of the day's work, no doubt, prompted him.

The Joliet group has a most peculiar and embarrassing custom called the "whistle" dance. It caught Mr. Sunic and Mr. Kordish so completely off guard that they were left stranded on the middle of the floor some time before a damsel enlightened them.

Then the whole crew sailed to the Rivals Club, as Mr. Zalar's guests, where they danced to the tunes of some Victor recording orchestra. During intermission a floor show was rigged up. Mr. Maierle played the banjo, Miss Treven the piano, Mr. Kompare presented a most fantastic derby twist, Mr. Sunic appeared as a jigger extraordinary, while Mr. Kordish acted as maestro super-fine.

"The Shadow" and "Slim" ransacked the Woodruf Hotel and several other hotels before they located the members of the Athletic Board, fast asleep at Louie's place. He aroused his sleeping compatriots, except Mr. Sunic, who sensed "The Shadow's" motives of local pride. Boasts ensued of Chicago, Cleveland, Milwaukee and Minnesota. Had Pittsburgh been in the melee, most probably a decision would have been wrought.

Sunday night at 8:15 the Athletic Board meeting was closed, having been in the running continuously all day. Had it not been for the goodness of Mr. and Mrs. John Churnovich in bringing a lunch of very much palatable "kranjske klobase," the whole Athletic Board would have starved to death, with the exception of Mr. Banich and Mr. Grdina, who partook an extraordinary breakfast-lunch-dinner combination at their morning repast. Poor Mr. Sunic had only a piece of toast and a half cup of coffee—was he dwindling fast.

Monday morning, after the other members of the board dispersed, Messrs. Kordish, Sunic and Maierle were left behind to complete the tasks. That evening the past was sealed into a triple alliance over the smoldering ruins of three days' supreme exertion—and a good-will tour was outlined. After several disparaging words of "do it or die," the trio attended the Joliet KSKJ Booster Club meeting. There they were appalled at the multitudinous assembly, so resplendent with a most enviable KSKJ spirit. After the business session of the meeting, these good-will ambassadors were called upon to say a few words. Mr. Sunic filibustered, Mr. Maierle sidestepped, but Mr. Kordish indeed made up double for the other two.

Mr. and Mrs. John Churnovich entertained with a house-warming party after the meeting. The party ended in a contest, whether Mr. Sunic's Pitt minstrel jokes and songs were as good as Mr. Kordish's Slovenian ballads and wisecracks. The guests fell asleep, and nobody was given a decision. But Mr. Sunic insists, while Mr. Kordish persists. Probably the argument will become monotonous through a long string of correspondence.

The three good-will ambassadors thank the Kay Jays of Joliet for being so patient in their forbearance. They assure Joliet that through its KSKJ booster club spirit only untold accomplishment is destined to it. They are also grateful for the many suggestions that were received during the meeting to carry back home and practice.

In the next issue of Our Page the scribe will relate how we got to Waukegan—what a haven of Kay Jay spirit we found there, and how much the good-will trio was impressed—in compliance to the Kay Jays that requested it.

The KSKJ Good-Will Ambassadors.

## Waukegan Lassie Places in Pin Meet

In the recent bowling tournament held by the Chicago Evening American, Jane Barle, paired with N. Pfeiffer, copped the Class B doubles event with a total of 1060 pins.

She also participated in the team event, entered by the Abbott Laboratories, which placed seventh in Class C. Miss Barle is an active member of the St. Anne's Lodge No. 127.

## PARISH LEAGUE NEARS WINDUP

Chicago, Ill.—The St. Stephen's Parish Bowling League is rapidly drawing to a close and is ending up in a real dog-fight. The Cubs, Yanks and the Giants are practically tied for the leadership. According to the dopesters, the Yanks will again trick the Cubs, just as they did in the 1932 world series. It would not be surprising to see one of the three bottom teams knock one of the leaders from their high perch.

Syl Hraster, Joey Perko and Urban Strohen are the demon bowlers, and at the present time lead the pack.

The Holy Name team, representing the parish in the C. Y. O. League, is also giving a good account of itself, being in fourth place and going strong. The team knocked St. Mels out of the lead last week, and the boys say there is no stopping them now. Frank Bicek is leading the entire league with a 193.

## BUNCO PARTY SUCCESS

The Young Ladies' Sodality of St. Stephen's Parish, Chicago, held a very successful card and bunco party Feb. 21. The school hall was absolutely packed. Everyone seemed to be in the best of spirits.

Through the generous efforts and co-operation of the sodality members, there were prizes for practically everyone. Everyone present expressed satisfaction, even the bridge players, whose luck was mostly bad.

Sodality Girl.